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bb 1. kétszázötven magyar ösztöndíjas tanul az nők-ban
m
m

1977. március 17. Mdg/fe urn pr hgy -f,,

p
az idén - a korábbi évekhez hasonlóan - hetven magyar 

ösztöndíjas kezdheti meg tanulmányait a német demokratikus köz­
társaság felsőoktatási intézményeiben, egyrészük tavalyi tel­
jesítményei alapján úgynevezett ,,előfelvett,,. a meg üres 
negyven helyre azonban — idei sikeres felvételi vizsga alap— 
ján - több mint száz pályázó esélyes, a második lorculoban,. 
az április elejei felvételi beszélgetéseken dói el, hogy kö­
zülük ki utazhat szeptemberben az ndk-ba.

több mint negyedszázados múltra tekintenek vissza a két 
ország ösztöndíjas kapcsolatai, a legtöbb magyar ősz uondijas 

5 után az ndk-ban tanul.
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1.folyt./umbb 2. /hangversenyekbb 1. /kétszázötven folyt./urn ••.V

-Z#. -MV*

a mai magyar zeneszerzés rn ár-in ár jellemző vonása: mind 
több, fuvóshangszerekre írott szóló-, illetve kamarazenei ko.- 
pozíció születik, március 23-án hallhatják először az érdeklő­
dők a kossuth rádió 17.30-kor kezdődő adásában láng István har­
madik fúvósötösét a magyar fúvósötös tolmácsolásában, a darabot 
a zeneműkiadó a napokban jelentette meg, igy már más együtte- 
sek számára is hozzáférhetővé vált.

eddig mintegy 600-an szerezték meg diplomájukat az ntik­
ban, 90 százalékuk a műszaki felsőoktatásban, a fiatalok tanul­
mányi munkájával, magatartásával és érdeklődésével elégedettek 
a professzorok, a hazai munkahelyek pedig keresik az ndk-ban 
végzett szakembereket.

hazánkban is szép számmal tanulnak ndk-beli diakok. 
évente 40-50-en kezdik meg tanulmányaikat, elsősorban a budapes- 
ti műszaki egyetemen és a Semmelweis orvostudományi egyetemen. 
többen tanulnak a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen es 
az elte különböző fakultásain is. a 60-as évek elején a budapes- 
ti orvosegyetemen külön évfolyamokat szerveztek ndk-s ösztön­
díjasoknak, ahol az oktatás is nemet nyelven folyt, hazánkban 
jelenleg mintegy 180 ndk-beli ösztöndíjas tanul.

1974 óta magyar nyelvi képzésük magyar'nyelvtanárok irá- 
nyitásával az ndk-ban folyik, igy az ösztöndíjasok magyarország- 
ra érkezésük után, az intenzív nyelvtanfolyam ismereteinek bir­
tokában közvetlenül az egyetemeken kezdik tanulmányaikat.

az ösztöndíjas kapcsolatok kiteljesedéseként tanévenként 
öt-öt hónapot tanulnak az ndk-ban a német nyelv és irodalomsza- 
kos egyetemi és főiskolai hallgatók, a megállapodás értelmeden 
évente mintegy 60-70 magyar vendéghallgatója van a berlini, a 
rostocki és a jénai bölcsészkarnak, /mtl/
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ismét világhírű énekes sztárral indított operasorozatot 

án rossini a sevillai borbély cimü operája^ xozvetiLix.

) m!

Stöbb jelentős zenei eseményt Ígérnek a rádiózenekar már- 
clusi zeneakadémiai hangversenyéi: 25-én az ifjúság resztre 
rendezett liszt ciklusban a szent erzsebet legendája című ora-^ 
tórium hanozik el. a mű - amelynek pesti^bemutatóját maga liszi 
ferenc vezényelte - vitathatatlan zenei ér Lékei eluen = re is 
csak igen ritkán szólal meg hangverseny-pódiumon.

a vasárnapi zeneakadémiai matiné március 20-1 hangverse- 
nyenek műsorában brahms és debussy alkotásain kívül bozay^^_ 
attila pezzo concertato cimü müvének magyarorszagi bemutatója 
szerepel, a zeneszerző, aki szólóciterara iro l l n.ipro»'izacio 
cimü müvével mint előadóművész is bejária mar a vilago l, ezu i- 
tal citerára és zenekarra komponált versenymüvenek szolistaja-

a koncertet Lehel gyorgy ve-
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5-'á*ként működik közre a hangversenyen, 

zényli.
‘.ff.

bb 2. hangversenyek a zeneakadémián, márciusban hallható 
először

i

ugyancsak március 20-án a petőfi rádión hallható majd a 

Lek zenei világába kalauzolja a hallga uóka l.

.z--
•i 1977. március 17.km/fe um pr hgy át

gazdag programot kínál a magyar rádió zenei főosztálya 
márciusban a komoly- és könnyűzene kedvelőinek, március 19— 
én szombaton négy nyilvános hangve senybőt álló kodaly ciki 
kezdődik a stúdióban, az első konc rten - amelyet urh-án su 
roznak - szenthelyi rniklós, tátrai Vilmos, yárkonyi istyan 
gedümüvészek, konrád györgy brácsás, Lux erika zcngoramuyes 
a vándor kórus közreműködésével felcsendül egyebex xozotu a 
székely keserves, a mátrai képek, az adaggio. a sorozat mi a so - 
dik adását március 26-án, harmadik hangversenyei április 2-an, 
befejező részét pedig április 9-én, szombati napokon sugározzák.

beethoven: b-dur
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bb 4. /elnéző folyt./um

bb 2. /hangversenyek 2 „folyt./urn

a bíróság Vilmos Lászlót egyévi és tizhóflapi, szeltt lász- 
Lót egyévi és hathónapi, varga györgyöt egyévi szabadságvesztés­
re Ítélte, a közvetítők rövidebb tartamú, részben végrehajtás- 
ban próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztés büntetést kap­
tak, az autójavító kisiparosokat pedig 8000-15 000 forint pénz- 
büntetésre Ítélte a bíróság, /mti/

a könnyűzene kedvelői március 22-én,kedden a hazánkban 
is nagy népszerűségnek örvendő lengyel s.b.b. együttes felvéte­
leiből hallhatnak összeállítást, a francia sanzon nagy előadói 
sorozatban március 31-én csütörtökön, a petőfi adón mireille 
mathieu közkedvelt dalait sugározzák, /mti/
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bb 5. a nyugdíjba vonulók jubileumi jutalmáról 

i tf/s um pr hgy

gyakran előfordul, hogy - főleg az érdekelt dolgozók, de 
olykor egyes munkáltatók részéről is - bizonytalanság tapasztal­
ható: mikor esedékes a jubileumi jutalom, és mi Lesz ezzel a pénz- 
zel, ha valaki esedékessége előtt nyugdíjba vonul, e kérdés kap­
csán a Legfőbb ügyészség most iránymutató állásfoglalást tett 
közzé.

bb 3. könyv az agltációról 

km/fe um pr hgy

a Kossuth könyvkiadó újdonsága: .. . ,
cimü kötet, kovács dóra szerkesztéseben.

01977. március 11. 1 977. március 17.m az agitáció időszerű9 9

kérdései

a könyvet elsősorban azok figyelmébe ajánlják, akik na­
ponta irányítják ezt a nehezen körülírható tevékenységet, amely 
az emberek véleményét, nézetét, Ítéletét, magatartását, cselek- 
vését formálja, a mii célja, hogy a gyakorlat oldaláról is bernu- 
tassa, milyen belső törvényszerűségek és külső környezeti ténye- 
zők határozzák meg a politikai meggyőzés folyamatát, segítséget 
ad ezek felismeréséhez, foglalkozik az agitáció szervezésével és 
irányításával, a politikai vitakörök, az agitáció módszertani 
kérdéseivel, a meggyőzés pszichológiájával./mti/

•• % 9 9 4
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S3
az állásfoglalás az egységes jogalkalmazás érdekében értel­

mezi a munka törvénykönyvének azt az előírását, hogy a 25, a 49, 
illetőleg az 50 évet munkaviszonyban töltött dolgozók részére 
jubileumi jutalom jár. jogszabály biztosítja a munkaviszonyban 
töltött idő számításával kapcsolatban azt a kedvezményt, hogy a 
40, illetőleg 50 éves munkaviszonnyal járó jubileumi jutalmat 
35, illetőleg 45 évi munkaviszony alapján is ki kell fizetni a, 
munkaviszonynak nyugdíjazás folytan történt megszüntetése esete­
ben. a jogszabály az e kedvezményhez való jogosultságot illetően 
nem tesz megkülönböztetést abból a szempontból, hogy a nyugdíja­
zás rokkantság miatt, az öregségi nyugdíjra jogosító életkor 
elérésére tekintettel vagy egyéb okból történt, a kedvezmeny- 
nek csupán az a feltétele, hogy a dolgozó a nyugdíjazáskor ren- 
delkezzen Legalább 35, illetőleg 45 évi munkaviszonnyal./mti/
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bb 4. elnéző vizsgabiztosok, vesztegető autójavítók

1977. március 17.i bc/tr um pr hgy•íj

cn gépkocsik időszakos műszaki vizsgáztatásakor elkövetett 
visszaélések ügyében Ítélkezett a fővárosi bíróság.a budapes- 
ten Lakó 28 éves varga györgy és a 27 éves szeift László vala- 
mint Vilmos László 54 éves isaszegi Lakos vizsgabiztosként dol­
gozott a kpm autófelügyelet mozaik utcai vizsgálóállomásán, 
hosszabb időn át - pénzt elfogadva - elnézőek voltak: a kisebb 
műszaki hibákat nem kifogásolták, s a vizsgán átengedték a gép- 
jármüveket. Vilmos olyan esetekben is adott ki igazolást, ami­
kor a kocsikat nem is Látta, sőt az egyik jármű éppen akkor 
szét szere It állapotban volt. bűntársaik részben autójavító kis- 
iparosok voltak, akik többnyire úgy vállalták a gépkocsik rend- 
behozatal át, ncov a jármüvet Le is vizsgáztatják, részben pedig 
közvetítők, akik'ebbel! közreműködésükért szintén juttatásban 
részesül Ltek.

]

bb 6. pályakezdők klubja szekszárdon :1977. március 1 7.vid/um kz hgy

klub nyilt a pályakezdő fiatal értelmiségiek részére a tit 
városi szervezetének kezdeményezésére szekszárdon. az uj klub 
elsődleges célja az, hogy alkalmat adjon a Pályakezdők rendsze- 
i--’es összejö/etelére, közéleti problémáik nyilt felvetesere, tar— 
sádalompolltikai, művészeti, irodalmi, zenei eszmecserékre.
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folyt./urnbb 8. /százéves
.folyt./unbb 6. /pályakezdők

a centenáriumra megujhodik a muzeum épülete, ahol 1848-1849-es 
szabadságharc idején Kossuth Lajos és vezérkara is megfordult, 
az évfordulóra itt is állandó kiállítás nyílik a tlsza völgyen 
élő népek régészeti, néprajzi, történeti emlékeiből.a megújuló 
megyei múzeumok Látogatottsága is állandóan növekszik, ot ev 
alatt csaknem megkétszereződött. 1976-ban 169 ezren fordultak meg 
a régiségtárakban. /mti/

a fő célja az, hogy elősegítse az egyetemi vagy főiskolai kö­
zösségből kiszakadt fiatalok uj közösségbe való bekapcsoloda-
sát.
/mti/

m bb 7. bimbóskel és téli káposzta termelési rendszer 

vid/um kz hgy

bimbóskel és téli káposzta terme lesi refioszor l al aK i lC 11 
a fejér megyében gazdálkodó bodakajtori állami gazdasag. a rend­
szer célja, hogy koordinálja a hasonló terményekkel loglalkozo 
termelőszövetkezetek és állami gazdaságok munkáját, megfelelő 
termesztési technológiával segítse őket, s megszervezze a szux- 
séqes gépek beszerzését, bodakajtoron egyebkem eve.< óta Kimagas- 
Ló eredményekkel termesztik ezt a két növényt, a tervezett rend­
szerben hatszáz hektáron termesztik majd iparszerűen - elsősor­
ban a hütő házak ellátására - a bimbóskelt es a teli kapó sz La i. 
/mti/

-V,
r;

&1977. március 17.
bb 9. pécsi kaputelefon moszkvai lakóházakban 

vid/um kz hgy

moszkvai Lakásokba is eljut a pécsi kaputelefon, a baranya 
megyei elektrotechnikai és szerelőipari vállalat egyi^ 
tebb terméke, magyarországon eddig negyedmillió csatad otthona 
ban szereltek fel ilyen készüléket, a gyár kapacitasa^azonban 
többre is futja, mint a hazai igények, március e_so nettben az 
elektroimoex külkereskedelmi vállalattal közösen^ termexbemuta

be kaputelefont kívánnak helyezni, ehhez Kernek szerelési 
tervet, megállapodtak továbbá szovjet szakemberek magyarorszagi 
kiképzésében s abban, hogy kidolgozzak a szervizhálózat szerve­
zésének modelljét a szovjet fel reszere.

az előrejelzés szerint 1978-ban mintegy Ötezer moszk­
vai lakáshoz rendelnek pécsi kaputelefont, a további evekben pe- 
dig ennél is nagyobb szállításra kerül sor. /mti/

1977. március 17. >x>v
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■7 Vbb 8. százéves jubileumára készül a tiszafüredi kiss pál muzeum 
- megújulnak a Szolnok megyei régiségtárak

vid/um kz hgy

m
mti

fe;
1977. március 17.

a közművelődésben egyre jelentősebb szerepet betöltő Szol­
nok megyei múzeumok folyamatosan megújulnak, korszerűbb körülmé­
nyeket teremtenek ecy-egy táj terület munkásmozgalmi, régészeti, 
néprajzi emlékeinek^szemléltetésére, széles körű megismertetésé- 
re. Szolnokon, a damianich múzeumhoz kapcsolódóan öt éve működik 
a tiszaparti galéria, amelyben fél évtized alatt több tucat, 
kiállítást rendeztek. Karcagon felújított műemléképületbe vég­
leges helyére költözött a nagykun muzeum ős megnyitotta a 

nagykunsági krónika,, cirnü állandó kiállítását.

P»v.j
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//százéves centenáriumára megújult a jászberényi jász muzeum 
is, ahol a hires bizánci mestermunkát, a Lehel kürtöt őrzik, itt 

jászság élete,, cirnü állandó tárlat vonzza az érdeklődőket, 
a tiszafüredi kiss pál muzeum az idén ünnepli megnyitásának 100. 
évfordulóját.

/folyt.köv./
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# Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
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I1 bb 10. befejeződött a tavaszi vadszámláLás borsodban 

vid/um kz hgy

borsod megyében befejeződött a tavaszi vadszámláLás. 
eszerint megközelítőleg tizenkétezerre emelkedett a borsodi 
erdőségek nagyvadálLománya. az őzek elsősorban az alföldi jelle­
gű ligeterdőkben szaporodtak el számottevően, a vaddisznók to­
vábbra is az északi részeken találhatók Legnagyobb számban.

megcsappant,, viszont az 1930-as években meghonosított korzi­
kai vad juh, a muflon Létszáma, ez a félénk, a zajos erdőket nem 
kedvelő vad elvándorolt a kirándulóktól mind nagyobb számban Iá- 
togatott bükki erdőségekből, a vadszámláLás során alig több mint 
ötszázat figyeltek meg belőlük.

a borsodi vadászmezők apróvadállománya megközelíti a 
nyolcvanezret, örvendetes, hogy mezei nyúl több van mint az 
elmúlt évben, a bodrogközi valamint a dél-borsodi részeken jelen­
tősen gyarapodott a fácánállomány, több mint ki lencvenezerre be­
csülték a számukat, ugyancsak szépen gyarapodott a fogoly-állo­
mány. /mti/

pnKiadja az MTI / Budapest I . fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.!
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1977. március 17. II
Belföldi hírek

s
#? 5 mt

páriám ént

'7# száz- bkk 1. dr. korom mihály expozéjaws■ :

1977. március 17.t tf/pá-ju zs

rendelkezésre bocsátjuk dr. korom mihály igazságügy-, 
miniszter expozéját, amely az országgyűlés csütörtöki ülésen 
hangzik el a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról es pa­
naszokról szóló törvénytervezetről.

az anyag f 6 l o Idásig

«j

. 7: bb 11. fejér megyei dokumentum-kötetek a kisz zászlóbontásáról 

vid/um kz hgy
1---'Ari b a r g ó s !e rn

1977. március 17. MmB
a kisz fejér megyei bizottsága három dokumentum-kötetet 

jelentet meg a kommunista ifjúsági szövetség újjáalakulásának 
20. évfordulója alkalmából, a tetszetős kivitelű, fényképekkel 
illusztrált kiadványok közül kettő - táborosi andrás: ,, a kisz 
zászlóbontása fejér megyében,, címmel irt visszaemlékezése, va­
lamint a fejér megyei újságírók által összeállított ,,csak aki 
olyan fiatal,, cirnü antológia már meg is jelent, áprilisban ke­
rül ki a nyomdából a ,,vallomások,, cirnü összeállítás, amely 
tizennégy volt fejér megyei kisz vezető visszaemlékezését tar-^ 
talmazza a kisz zászlóbontásáról és az ifjúsági mozgalom eredmé­
nyeiről. a három kisz-kiadványt a kisz alapszervezetek történe­
tének helyi feldolgozása egészíti ki. a székesfehérvári járásban 
ugyanis számos üzemi és intézményi alapszervezet tagjai össze­
gyűjtötték és megírták az alapszer ezet 20 éves történetét, ér­
tékelték tevékenységét, a helyi do umentumdoIgozatokat március­
ban zsűrizik és a Legjobb munkákat jutalomban részesítik, /mti/

XXX %bevezetőben a miniszter félidézte, hogy első Ízben 1954- 
ben alkotott az országgyűlés törvényt a lakosság^ bejelentései­
nek intézéséről, később az államigazgatási eljárásról 1957— 
ben elfogadott törvény rendelkezett a közérdekű bejelentésekkel, 
javaslatokkal és panaszokkal kapcsolatos ügyintézésről, a mos tani 
törvényjavaslat - mondta - a jogi szabályozás elveiben es rész­
letes rendelkezéseiben is figyelembe veszi az említett korábbi 
törvények végrehajtásának gyakorlati tapasztalatait, továbbá a 
társadalmunkban az eltelt mintegy negyedszázad alatt bekövetke­
zett változásokat, egész fejlődésünket, célja, hogy korszerűen 
szabályozza a társadalmi viszonyok egy fontos söpörtját, a 
log eszközével is hozzájáruljon a közügyek int 
iához, segítse az ügyintézés színvonalának eme 
polgári feqyelem és felelősségtudat erősítését.
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2. folyt./-jubkk 1. / dr. korom
1 . folyt./-jubkk 1. / dr. korom - fontos számunkra az is, hogy az állampolgárok ügyes- 

jogos panaszai, sérelmei elintéződjenek, igaz-
.

bajos dolgai, jogos panaszai, serelmei eiintezoajeneK, igaz­
ságos orvoslást találjanak, a jogos panaszok gyors, igazsá­
gos elbírálása és elintézése társadalmi érdek is és szocialis­
ta közéletünk követelménye, társadalmunk az állampolgárok kö- 
zösséae; az állampolgárok jó közérzete adja a szocialista tár

- fejlődésünk mostani szakaszában a fejlett szocialista 
társadalom építésének - a gazdasági munka mellett - igen fon­
tos feltétele az államélet és a szocialista demokrácia töké­
letesítése. az
el mindkét irányban, a törvényjavaslat szintén e folyamatot 
hivatott erősíteni, alkotmányunk értelmében az állampolgárok 
munkahelyükön és lakóhelyükön közvetlenül is részt vesznek a 
közügyek intézésében, ennek egyre több fórumát teremtjük meg. 
alaptörvényünk azt is tartalmazza, hogy az állampolgárok az 
állami és társadalmi szervezeteknek közérdekű javaslatokat te­
hetnek, amelyeket ércemben el kell bírálni, a törvényjavaslat 

alkotmányos előírásokon nyugszik és gyakorlati érvényesí­
tésüket kívánja elősegíteni, ezt juttatja kifejezésre a tör­
vénytervezet , amikor kimondja, hogy az állampolgárok közér­
dekű bejelentéseikkel ás javaslataikkal elősegítik a társadal­
mi viszonyok fejlesztését, a szocialista törvényesség erősí­
tését, a társadalmi tulajdon védelmét és - nem utolsó sorban - 
a közéleti tisztaság biztosítását.

.s:elmúlt években jelentős előrehaladást értünk __________jó közérzete adja a szocialista tár­
sadalom közérzetét, szocialista demokratizmusunknak ilyen ér­
telemben is fontos részét jelenti tehát a közérdekű bejelen­
tések, j va latok és panaszok előterjes tése és törvényes,

------- y se ezeknek a követel énve nek érvényre
ás fontos

r

*Ujj

utta-
megtisztelő el-tasa a j 

adata. -i:'.5 a
V>''

dr. korom mihály a továbbiakban elmondta: az elmúlt két 
évtized gyakorlati tapasztalatai azt mutatták, hogy a közér- 
dekü bejelentések, javaslatok és panaszok jogi szabályozását 
helyes kiemelni az államigazgatási eljárás köréből, és önálló 
törvényben kell rendezni, ezek az ügyek ugyanis, az államigaz­
gatási el járásnál sokkal szélesebb körbe tartoznak, a külön 
törvényi szabályozás egyben aláhúzza a téma társadalmi jelen­
tőségét is.

ezen
/■* ”V.
1

V;.'.

.X ■" V* -b
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- a fejlett szocialista társadalom építésében elengedhetet­
lenül szükségünk van minden olyan kezdeményezésre,^ ésszerű ja­
vaslatra, amely ügyünket segíti, s arra, hogy minél többen a 
jó gazda gondosságával és felelősségével vegyenek részt a köz­
ügyekben. minden állampolgárnak nemcsak joga, hanem becsület- 

kötelessége is, hogy segítse feltárni életünk bármely 
területén jelentkező hibákat, fogyatékosságokat, kezdeményezé- 
seivel járuljon hozzá az állami, gazdasági szervek munkájának 
tökéletesítéséhez, harcoljon a szocializmustól idegen jelen­
ségek ellen. ez számunkra elvi kérdés, az elmúlt évtizedek gya­
korlati tapasztalatai alapján mondhatjuk, hogy mind többen 
és többen gondolkodnak és cselekszenek igy. egyre erősödik a 

a ló ban közösségi emberek hatalmas tábora, egészségesen alakul 
at olyan társadalmi közfelfogás és Légkör, amelyben nemcsak mun- 
Kank fogyatékosságait bírálják, hanem arra is ösztönöznek, hogy 
miként tehetünk többet, jobbat az egész közösség érde­
kében. óriási eredménye és sikere ez pártunk politikájának, ha­
talmas erőforrása szocialista államunknak, egész társadalmonk- 
n&k.

a törvény javaslat jellemző vonásaként emelte ki, hogy 
tételeden megkülönbözteti a közérdekű bejelentés, javaslat 
és a panasz fogalmát, és elintézésüket ennek megfelelően sza- 
bályozza. a közérdekű bejelentések olyan hibákra, hiányossá- 
gokra hívják fel a figyelmet, amelyeknek megszüntetése a na­
gyobb vagy kisebb közösség érdeke; felhívhatják az illetékesek 
figyelmét olyan tényekre, körülményekre, emberi magatartásokra, 
amelyek jogszabályokba ütköznek vagy ellentétesek a szocia­
lista erkölcs normáival, a szocialista gazdálkodás elveivel, 
illetőleg más módon sértik vagy veszélyeztetik a társadalom 
érdekeit, közérdekű javaslat a társadalmilag hasznos cél el­
érésére irányuló kezdeményezés.

r -'I. j 
h •,

;>v
belii

.'A
v

M
mx/ folyt, köv./

:3-%1

f
v.

/ foiyt. köv.,

<>.

m2

m

. .i*. 7

&I &

' ■’ 1;':

5

ur­

ai

0MÜÜ

1

—
M

L—
I.

C
D
 X*

N E

V-

c >

H
- (

D
\

(/) —
3 

CD

ai 
G
O o

X

.7
. „e

í*



• < v.,sr &V A. •- ■• -*• • -.5 ..4•v-4">•. ■i
5."i

AC':.• l.
m—star f.

V. yS'j'sst Parlament pari a ment
:$S.:S:

rntti
■,C-- % •: -i

3. folyt./-jubkk 1. / dr. korom 5. folyt./-jubkk 1. / dr. korom
r’‘J

panasz az a kérelem, amely egyéni jog vagy érdeksérelem meg­
szüntetésére irányul, és elintézése nem tartozik jogilag sza­
bályozott más eljárásra, évente sokezer közérdekű bejelentést 
tartalmazó észrevételt juttatnak el szóban és Írásban az 
állampolgárok a társadalmi és állami szervekhez, főleg pedig 
a tanácsokhoz és a népi ellenőrzési bizottságokhoz. sok segít­
séget kapnak ezzel mind a központi, mind a helyi szervek, az 

társadalmi és gazdasági vezetők, különösen értékesek

V]

az ilyen megtorlásokkal szemben is határozottan fel kell lepni, 
ezért sokat tudnak tenni a munkahelyi társadalmi szervezetei, 
helyeselhető a népi ellenőrzési bizottságoknak az.a gyakorlata, 
hoov a közérdekű bejelentések és javaslatok megvauuSiudSana^ „ 
utóvizsgálatait arra is kiterjesztik, hogy a oejeuentest^tevo- 
rek miként alakult a sorsa az adott intézményben, vallalamal 
vagy szövetkezetben.

%
*

X | Lami,
azok a bejelentések, amelyek megfelelő javaslatokat is tartat­
ni azn ak.

a. -v33Ül iniszter, ho y a rosszhiszemű oe 
al szembeni eilépés elmehet ege . _
felelősségre vonásáig, sajnálatosan elő-

xlLampolgári kötelességei, nagyon helyieden az ilyen magatar-

-9megemlítette a 
tökkel, a rágalmazó 
'.latok büntetőjogi

az
a törvényjavaslat kifejezésre juttatja azt a fontos el­

vet , hogy minden ügyet ott kell elintézni, ahová az tartozik, 
azért az ügykör szerint felsorolt szervek kötelességévé teszi 
a hozzájuk érkezett ügyek érdemi elbírálását, megválaszolá­
sát. erre a közérdekű bejelentések és javaslatok esetében 30 
napos határidőt ir elő. ha ennyi idő alatt nem lehetséges in­
tézkedni. a bejelentőt tájékoztatni kell az elintézés várható 
időpontjáról, az alaposnak bizonyult közérdekű bejelentés ese- 
tén gondoskodni kell a közérdeknek megfelelő állapot helyre- 
állitásáról, meg kel tenni az ehhez szükséges intézkedéseket, 
gondoskodni kell a f Ltárt hibák okainak megszüntetéséről, a 
hibák ismétlődésének megelőzésére és indokolt esetben a fele­
lősök felelősségre vonására, illetve annak kezdeményezése végett 
is intézkedni kell. a nagyobb jelentőségű ügyek elintézéséről 
a felettes szervet tájékoztatni kell.

arról is szólt a miniszter, hogy - anyagi, tervezési és 
egyép okok miatt - nem Lehet minden közérdekűnek szánt bejelen- 
tést vagy javaslatot annak tartalma szerint megvalósítani, mind­
annyian tudjuk, hogy vannak népgazdaságunknak olyan területei, 
amelyek okot adnak az állampolgároknak különféle észrevételekre, 
javaslatokra, vagy éppen panaszokra, gondoljunk az ingatlanke- 
z^LŐséoekre, a közlekedés kérdéseire, az üzlethálózat, a Lakás- 
ö itések vagy éppen ügyintézésünk problémáira, nyilvánvaló, hogy 
: felsorolt vagy fel nem sorolt területek gondjainak megoldása 
.apvetőén nem e törvénytől várható, hiszen azok pl. az anyagi 

lehetőségekkel összhangban álló fejlesztés, tehát a tervezés, 
a termelés és a költségvetés körébe tartozó kérdések.

1
%

7'áv.v-
ias.

a továbbiakban a panaszok intézése kapcsán dr. korom mi- 
ái y azt is elmondta: sok olvan eset előfordult, hogy az állám— 

ooloár eqy-eoy első fokú döntéssel szemben nem a másodfokon 
VLeiékes hatosadhoz fellebbezett, hanem tollai ragadott, 
fi-.x időben több helyre is fordult panasszal keresni valódi vagy 
x&ít ioazát. a törvénvjavaslat most akként rendelkezik ugyan,

BOEESrBiirsSK
1.3 az egyenes ut a ro/idebb•

'' V .

ír':-*ysse-_
v : 113331I

a törvénytervezet tehermentesítést is jelent minden olyan 
a.- számára, amely panaszügyekkel foglalkozik, ezentúl ugyan- 
' olyan revekkel amelyek más, jogilag szabályozót u eljárás-

iuen Kötött lesz tehát a felülvizsgálati i eno.
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1 .folyt/pbkk.2./dr. papp

- mindez azt mutatja, hogy az állampolgárok egyre inkább 
saját ügyüknek tekintik az állami és gazdasági szervek munkájának 
segítését, figyelemmel kisérik a társadalmi tulajdonnal való ész- 
szerü gazdálkodást, nem hagyják szó nélkül, ha kárt okozó nemtörő- 
dömséget tapasztalnak, elítélik a munkanélküli jövedelemszerzést, 
a szocialista együttélés normálnak megsértését és a társadalmi, ' 
dasági célokkal ellentétes törekvéseket, az ilyen állampolgári 
magatartás viszont még nem általános, mert akadnak, akik közömbö- 
sek a közérdek sérelme láttán, különösen akkor, ha az közvetlenül 
nem veszélyezteti egyéni érdekeiket.

bkk.2. dr. papp Lajos beszéde

1977. március 17.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk dr. papp Lajos 
államtitkár beszédét, amely az országgyűlés csütörtöki ülé­
sén hangzik el. a beszéd feloldásig embargós!

XXX

az államtitkár bevezetőben kiemelte: törvényjavaslat 
benyújtása azt jelzi, hogy mind több állampolgár vesz részt a 
közügyek intézésében, mond véleményt közös dolgainkról, 
felismerve, hogy egyéni érdekeik elválaszthatatlanok a közösség 
érdekeitől, az állami, társadalmi, gazdasági szervek is mindin­
kább törekszenek a lakossággal, a dolgozókkal való érdemi kap­
csolatok szélesítésére.

p zsá:-v1
■>-r 1

qaz-
5 b' w■ ;

1 ■ mv
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wWí : V- a törvénytervezet a bejelentések mellett foglalkozik a 
közrédekü javaslatok intézésével is. örvendetes jelenség , hogy az 
indítványok száma évről-évre nő. 1975-ben csupán a tanácsokhoz 14; 
ezer közérdekű javaslat érkezett, amelynek jó részét már meg is 
valósították, sok javaslatot kaptak a hazafias népfront helyi 
szervei is. a tapasztalatok szerint a Lakosság aktivitása külö­
nösen a jelentős belpolitikai események alkalmával élénkül meg. 
az országgyűlési képviselők és a tanácstagok választását megelő­
ző gyűléseken több tízezer javaslat hangzott el. többségük a várcs- 
és községfej lesztésseL,a gazdálkodással, a lakosság életkörülménye­
inek és ellátásának javításával foglalkozott.
az v. ötéves terv előkészítését segítették a hazafias népfront me­
gyei és helyi tanácskozásain elhangzott hasznos javaslatok, nagy 
részük megvalósítását a tanácsok tervbe vették, a dolgozók mun- 
kahelyükön is mind többször kezdeményeznek, tesznek^javaslatokát 
a termelés javítására, a jobb gazdálkodásra, a belső tartalékok 
hasznosítására.

m7.1

:
E;
V,

- a törvénytervezet széles körű társadalmi előkészítése 
jól példázza azt a bevált gyakorlatot, hogy a jogalkotásban is 
hasznosítsuk az állampolgárok, a társadalmi szervek észrevéte­
leit , javaslatait. if:-ÓV:

- hazánkban minden állampolgár törvényes joga, hogy fel­
hívja a figyelmet az állami vagy gazdasági életben észlelt hibák­
ra, a közösség érdekeit sértő jelenségekre, a tapasztalatok sze­
rint mind többen élnek ezzel a jogukkal, a tanácsokhoz a múlt 
évben csaknem hétezer, a népi ellenőrzési bizottságokhoz több mint 
öt ezer közérdekű bejelentés érkezett, többségük a különböző 
hivatalok, intézmények, gazdasági szervek tevékenységét bírálta 
vagy mulasztásukra hívta fel a figyelmet, kisebb részük egyes sze­
mélyek helytelennek vélt magatartását kifogásolta, a bejelentések 
zöme megalapozott volt, hozzájárult a hibák, a visszaélések meg­
szüntetéséhez.

S■ : ’ ?i

• vív • .

I- az államoolgároknak ma már sokféle fórum áll rendelkezé­
sükre, ahol véleményt nyilváníthatnak, rendszeresek a hazafias 
népfront tanácskozásai, akciói, a tanácsokkal közös,rendezvényei, 
jó lehetőséget nyújtanak az eLkepzeLesek megvitatására a tanacs- 
ülések, a különböző bizottságok és a tanácstagi csoportok megbeszé­
lései is. a tanácsüléseken az elmúlt évben például több mint 18 
ezer esetben interpelláltak, sok bejelentés, javaslat hangzik el 
falugyűléseken, amelyeken évente mintegy 25Ó ezren vesznek részt, 
szorosabb a kapcsolat a tanácsok, valamint a társadalmi szervek, 
az üzemek és a szövetkezetek között . több tanács úgynevezett al- 
Lamigazgatásl napokat tart üzemekben, szövetkezetekben, 
gozók a város-, illetőleg községfejLesztéssel kapcsolatos javasla- 
taikat is elmondják.
/folyt köv ./
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' 1 bkk.2./ dr. papp 3.folyt/p

ezek a bejelentések a legtöbbször nemcsak alaptalanok, hanem rossz- 
hiszemüek is. a tapasztalatok szerint állami szerveink - sajnálatos 
módon - az ilyen esetekben sokszor anélkül zárták Le az ügyet, 
hogy közölték volna a bejelentővel: tévedett, illetve rosszhisze­
műsége esetén nevelő szándékkal felhívták volna a figyelmét helyte­
len magatartására„

a lakosság egyéni panaszaival, gondjaival is gyakran fordul 
állami, társadalmi szervekhez, országgyűlési képviselőkhöz és ta­
nácstagokhoz. a panaszok egyik formája az úgynevezett államigazga­
tási panasz, amelyben az érdekelt állampolgár már elbírált ható­
sági döntés felülvizsgálatát kéri. a tanácsokhoz, bár csökkenő 
számban, de még 1975-ben is 6000 ilyen panasz érkezett, többségé­
ben építési-, adó-, szabálysértési- ás gyámügyekben. a csökkenés 
arra mutat, hogy megalapoz ottabbak a hatósági döntések, ez tehát 
kedvező, de a panaszok száma még mindig igen nagy , Így az ed­
diginél is gondosabb, körültekintőbb munkára van szükség.

a felügyeleti ellenőrzések, ügyészi ás népi ellenőri vizs­
gálatok megállapításai szerint a panaszügyek intézése a törvényes 
mjódon történik, megfelel a népköztársaság elnöki tanácsa jogpoli­
tikai irányelveinek.

a hatóságok az utóbbi években a panasszal megtámadott hatá­
rozatoknak megközelítőleg egyharmadát módosították, az esetek 
zömében nem jogszabálysértés miatt,hanem mérlegelési jogkörben, az 
ügyintézést gyorsítaná és várhatóan tovább csökkenne a panaszok 
száma is, ha jogszabályaink a jelenleginél szélesebb körben hatal­
maznák fel a jogalkalmazó helyi szerveket - meghatározott fettételek 
mellett és keretek között - méltányosság gyakorlására.

2.folyt/pbkk.2. /dr. papp

*■» - a lakosság közügyek iránti érdeklődése társadalmi munka - 
felajánlásában is megnyilvánul, s mind több az olyan,akció,amely­
nek keretében szocialista brigádok, üzemi kollektívák Tognak össze,

hogy önzetlenül segítik közös céljaink megvalosit-ásai.

*J
, - /s

határozzák el,:>!
> a közügyekben eljáró állampolgárokra az állami,,tanácsi, 

társadalmi és gazdasági szerveknek mindig figyelniük,véleményüket 
es javaslataikat hasznosítaniuk kell. ennek az érintett szerve.-, 
Lényegében már eddig is eleget tettekbe bejelentések es a javas- 
iátok intézésében fogyatékosságok is előfordultak, ilyen például, 
hoov a bejelentések és javaslatok egy része nem jutott el az ilte- 
tékesekhez, mert különböző okok miatt már azokon a fórumokon ela- 
adt, ahol azt szóvá tették. sok jó javaslat azért sixkadt el korao- 

öan. mert akadnak, akik csupán többletmunkát okozo, felesleges uels- 
szólásnak tartják az állampolgárok jelzését , vagy eppenseggel úgy 
ér?lk, hogy szakmai tekintélyükön esne csorba, na egy Laikus Kívül­
álló véleményét elfogadnák, gondot okozott nem is egyszer, hogy ep- 
oen az a szerv vagy személy foglalkozott a be jelentessél. vagy javal­
lattal, akinek az a munkáját érintette, el lehet gondolni, mi leit 
a sorsa az ilyen bejelentéseknek. cta*
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Éti !1 többször előfordult az is, hocjy a megalapozottnak bizonyult 
bejelentést nem követte megfelelő intézkedés vagy erre ^csak a 
felettes szerv, a népi ellenőrzési bizottság felszólítására, eset­
leg újságcikk, riport hatására került sor.

az ilyen és hasonló gyakorlat kétszeresen is káros, egy- 
részt nem segíti a hibák kijavítását, a javaslatok megvalósítását, 
másrészt a javaslattevőt, a bejelentőt is meggondolásra készteti, 
hogy mégegyszer szót emeljen-e a köz érdekében. a törvényjavaslat 
ezen á helyzeten változtat.

*
l' i : :Pi

8
•I1!> r--,41 .-4

i
a panaszosok sokszor olyan egyéni sérelmeket is szóvá tesz­

nek, amelyek orvoslása nem történhet hatósági utón. a tanácsoknál 
évente átlagosan 7 ezer, a népi ellenőrzési bizottságoknál pedig

-
van azonban olyan eset is, amikor az állampolgár él vissza 

% bejelentési jogával, alaptalanul támad intézményeket, személyeket 
vany már többször megvizsgált, Lezárt Ügyeket próbál ismételten

^ , szinte minden Létező fórumot újra és újra bead-

fi
%

I 2500 ilyen panasszal foglalkoznak, többségük egyéni sérelem, Lakás­
gondokkal, bölcsődei, óvodai elhelyezéssel, az ingatlankezelő válla­
latok munkájával, a lakosság részére végzett szolgáltatásokkal ás

Í\;V*£

I,,felmelegiteni 
ványaival ostromolva, 

clyt köv ./

5 5
szociális ügyekkel kapcsolatos, ezek az ügyek mégis nagy figyel­
met érdemelnek, mert a panaszokat többnyire egyes állami, gazdasági 
szervek és intézmények rossz, bürokratikus munkája, illetve a 
Lakosság nem kellő körültekintéssel megszervezett ellátása okozza.

/folyt köv ./
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4.folyt/pbkk.2./dr. papp

a jogos egyéni érdekek ilyen esetekben közérdeket fejeznek ki, 
kát tehát orvosolni kell.

ü.folyt/pbkk.2./ dr. papp

társadalompolitikai jelentőségű feladat, hogy minden vezető a/caga 
munkaterületén olyan szemléletet alakítson ki, hogy mindenki Togay- 
ia és vegye komolyan a közérdekű jelzéseket, meg akkor is, ha Oaocu.- 
nak, mert közügyét, szolgálnak, a közszolgalatban álló dolgozókra*.^ 
hivatali kötelességük úgy intézni az ügyeket,, hogy az ai.ampoLgani 
ne érje se igazságtalanság, se méltánytalanság.

azo-
V]

a bejelentések és javaslatok gondosabb elintézése, a pana- 
szok számának csökkenése annak is tulajdonítható, hogy "u onosen 
az utóbbi Időben a minisztertanács határozatai alapján^a komponc.ElIilElIrlIiliSill"

• "*5-4

; •
Xd-

i a tapasztalatok szerint nem minden közérdekű javaslat tel- 
jesithető, nem minden bejelentés vagy panasz megalapozott, oe ilyen-

laszt jobb érzéssel, több megértéssel fogadja az állampolgár 
ég akkor is. ha az elutasító.

a tanácsok úgy alakították ki ügyfelfo 

keresi fel a tanácsokat.

?

•rV mt
a törvény végrehajtásában fontos feladataik Lesznek a ku- 

Lönböző állami, társadalmi szervekben működő választott testű le ie-.- 
nek, bizottságoknak, a hivatali apparátus tevekenysogene* reno- 
- zeros felügyelete, testületi ellenőrzése az egyik alapvető oizto- 
sitéka annak, hogy a dolgozók akár munka-, akar^uaKÓhelyi közér­
dekű jelzései és jogos egyéni panaszai megfelelő figyelemben es 
érdemi elintézésben részesüljenek.

Bs.E;K:5í*l sík:;
"EsrsEtiBIrlSiSsIiSEi-Ssii-;
munkahelyi fórumokon is.

bet-h

ti a %k-'V' ra

mm
N-»v

sok még a tennivaló az. ügyintézés színvonalának emelése 
bürokrácia további csökkentése érdekében, az állampolgárokat e 

r in tő igazgatási munkát , ,ügyf elközpontuvá,, ^i<ell tenni, azaz.az 
igazgatási munkának az ügyfelet,az állampolgárt kell szolgálnia, 
egyes eovéni üoyek, panaszok önmagukban jelentéktelennek tűnhet.- 
nék, de^áz érdekelteknek jelentősek, s ha nagy számban fordulnak 
slő, akkor már társadalmi jelentőségűvé válhatnak.

IliftflliÜlSIf-
resebbé és főleg tartalmassabbá tenni.

■k-mp-i aij
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1W
a törvénv -inden bizonnyal kedvező hatással Lesz a kozé- 

lotl aktivitásra,'az állami, a társadalmi szervek és a Lakosság 
továbbá az üzemek, intézmények, szövetkezetek es dolgozóik kap- 
csolatának erősödésére -hangoztatta beszéde végén dr. papp 
Lajos./mti/
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parlamentf,
bkk.3. cseterki Lajos beszéde

1.folyt/pbkk.3./cseterki

- az elmúlt évtizedek fejlődése során nem kevés gazdasági 
műszaki, kulturális, emberi tartalék is keletkezett és ezt még 
messze nem hasznosítottuk megfelelően, ez az állami munka fejlő­
désével felhalmozódott tartalékokra is vonatkozik, a szocialista 
építés feladatainak növekedésével fejlesztettük az állami életet és 
korszerűsítettük az államigazgatást, az állami munka nagyobb haté­
konyságával, a korszerű szervezeti keretek teljesebb kamatoztatá­
sával , az ésszerűbb, a gyorsabb és olcsóbb ügyintézéssel, a sokol­
dalú, tudományosan elemzett feltételek számbavételével azonban 
sok területen-, igy például egy-egy beruházási döntés meghozatalá­
nál - még adósak vagyunk, minderről azért is szükséges beszélnünk, 
mert egész gazdálkodásunk hatékonysága nagymértékben függ a£z ál­
lami munka hatékonyságától és annak színvonalától is .

- jogalkotói munkánk egyik elve, hogy megfelelő összhangot 
biztosítson a társadalmi igények és lehetőségek között, a szocia­
lista építés nem tagadja, sőt számontartja és érvényesíti a külön­
böző érdekeket, de a közösségi érdek elsődlegességet élvez; a jog- 
szabál ynak biztosítania kell ennek csór bit hat at lanságát.

1977. március 17.p zs%
» -

rendelkezésre bocsátjuk cseterki Lajos beszédét, amely az 
országgyűlés csütörtöki ülésén hangzik el. embargó: feloldásig! -n/ ■

-
XXX

az elnöki tanács titkára bevezetőben emlékeztetett arra, 
hogy az alkotmány arra kötelezi az elnöki tanácsot: időről- 
időre az országgyűlésnek szóban is adjon számot tevékenységéről, 
ezúttal az elnöki tanács ujjáválasztása óta eltelt másfél eszten- 
dős munkát fogta át a beszámoló.

4

«

az elnöki tanács jogalkotói munkájáról szólva hangoztatta: ít-
. * ; ' .-V

l* 1 'k - az elmúlt másfél esztendő alatt az elnöki tanács 30 olyan 
törvényerejü rendeletet alkotott, amely hazánk és más országok 
között Létrejött nemzetközi szerződéseket hirdetett ki. huszonki­
lenc olyan törvényerejű rendelet született , amely belpolitikai 
feladatainkat, társadalmi viszonyaink fejlesztését , gazdasági 
munkánk javítását, kulturális életünk fejlődését szolgálja.

m
* # g

a jogalkotó munkában az elnöki tanács ügyel a jogok és 
kötelességek eoységére, kölcsönhatásuk érvényesítésére, igyekszünk 
elősegíteni a jogtudat állandó fejlesztését is. t%vV"-.

KB- a jogalkotó munka évről-évre fejlődik, ahogy társadal­
munk építése előrehalad, a jogszabályok hatósugara mind szélesebb 
és tartalma mind mélyebb, több rendelet megszületését szélesebb 
körű társadalmi előkészítés előzte meg, amelyben részt vettek az 
országgyűlés bizottságai is. ez a széles bázisra támaszkodó jog­
alkotó munka része a szocialista demokratizmus általános fejlő­
désének .

m/4 a továbbiakban cseterki Lajos az elnöki tanács tanácsok 
fölötti alkotmányos felügyeletéről számolt be.

- a tapasztalatok szerint a közös tanácsok hatékonyabban 
segítik a települések anyagi és szellemi erőforrásait, mozgósítá­
sát, a magasabb színvonalú igazgatási munkát, ezért a beszámolá­
si időszakban az elnöki tanács újabb 75 közös tanács alapításáról 
csaknem 100 községi közös tanács területének indokolt átalakításá­
ról, valamint 27 község várossal, illetve más községgel történő 
közigazgatási egyesítéséről határozott, ennek eredményeként hazánk- 

ma 1.472 községi tanács működik.

/'folyt köv ./
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: .§ vv
- az elnöki tanács jogalkotói tevékenységében figyelem­

be veszi, hogy ma a legfontosabb célunk a gazdasági munka javítá­
sa, azt akarjuk, hogy gazdasági épitőmunkánkhoz hatékonyabb fel­
tételeket teremtsünk; hogy a szocialista demokratizmus kitérije- 
sedő - jogot biztositó és felelősséget követelő- Légkörében tovább 
növekedjék a dolgozó emberek alkotó kedve, gyarapodjék a teremtő 
munka sikere és sokasodjék a munka öröme.

/folyt köv
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i1 bkk.3./ cseterki 3.folyt/p

- az elnöki tanács elvi alapokon nyugvó kegye Inezési gya­
korlata hozzájárult ahhoz, hogy a beszámolási időszakban erősö­
dött a közrend, a közbiztonság, tovább szilárdult a szocialista 
törvényesseg.

bkk.3. /cseterki

- az iparosodás, az urbanizáció következtében gyorsuló 
ütemben nő a városok, a városi tanácsok szerepe, az országos 
településhálózat-fejlesztést figyelembe véve, egységes városháló­
zat kialakítására törekedve, az elnöki tanács nemrégiben, április 
1 — i hatállyal várossá nyilvánította bonyhádot, u^ 
és siklóst, városaink száma igy 87-re emelkedett.

cseterki Lajos ezután elmondotta, hogy szocialista álla­
munk, mind nagyobb gondot fordít, fordíthat az értéket teremtő 
az alkotó, szabad ember és munkája erkölcsi megbecsülésére, 
ezért az elnöki tanács az alkotmány módosításából fakadó felada­
tokkal összhangban, figyelembe véve a jó munka erkölcsi elismeré­
sének kitüntetési gyakorlatát., tapasztalatait, egységes elvek 
alapján, közös rendszerbe foglalta a kitüntetéseket, az elmúlt 
évben uj kitüntetés - a szocialista magyarorszagért érdemrend - 
alapításával tovább bővült az erkölcsi megbecsülés Lehetősége, 
az elnöki tanács a beszámolási időszakban először élt azzal a 
jogával, hogy a munka vörös zászló érdemrendjét adományozza szo­
cialista brigádoknak, e magasrangu kitüntetéssel a társadalom 
méltóképpen fejezi ki elismerését és tiszteletét az arra érdemes 
kollektívák tagjainak.

a továbbiakban az igazságszolgáltatás munkájáról szólt.

- azt tapasztaljuk - mondotta- , hogy az igazságszolgál­
tatók végrehajtják az elnöki tanácsnak a jogalkalmazás jogpo­
litikai irányelvekről szóló határozatát, bátran álllthátjuk, hogy 
a bíróságok döntései jól szolgálják társadalmunk és szocialista 
államunk rendjét,, az állampolgári fegyelem erősödését, hazánkban 
szilárd a jogbiztonság, amelyhez hozzájárul, hogy kiegyensúlyo­
zott a bírói Ítélkezések gyakorlata.

a kegyeImezás gyakorlatában is társadalmi rendünk ere­
je tükröződik, az egyéni kegyelemben részesülők száma évek óta 
viszonylag állandó, az elnöki tanács közkegyelmi rendelettel 
lehetővé tette azt is, hogy akik a törvényes rendelkezések meg­
sértésével hagyták el az országot, illetve a hatóságaink által 
engedélyezett kinttartózkodási idő után sem tértek vissza hazánk­
ba, 1976. december 31-ig büntető következmények nélkül visszatér­
hettek szülőhazájukba, magyarországra. az elmúlt év végéig csaknem 
500-an éltek ezzel a Lehetőséggel.
/folyt köv ./

2.folyt/pmo If
s

dunakeszit, marcalit
az állampolgár jogi ügyekkel kapcsolatban kitért arra:

- nálunk az állampolgárságot azok szerezhetik meg, akik 
az ország területén Letelepedtek, vagy itt kívánnak élni; házas­
ságuk, családi, rokoni kapcsolataik a magyar népköztársasághoz 
fűzik. az élet azonban nem egyszer állít embereket olyan helyzet 
elé, hogy elbocsátásukat kénytelenek kérni a magyar állampolgár­
ság kötelékéből, számunkra a hozzájárulást az elnöki tanács meg­
adta, a törvényben előirt feltételek esetén, a beszámolási idő­
szakban 2.854 állampolgársági ügy intézésénél igyekeztünk úgy dön­
teni, hogy a humanizmus elvei megfelelően érvényesüljenek és a nem­
zetközi szerződéseinkben vállalt kötelezettségeinket maradéktalanul 
teljesítsük, a kivándorolni szándékozók száma évek óta változatla­
nul alacsony; háromnegyed részüknél a külföldi állampolgárral kö­
tött házasság, a családegyesítés az indító ok. ugyanakkor egyre 
többen térnek vissza a magyar népköztársaságba, az elmúlt 18 hó­
nap alatt a kérelmezők 92 százaléka kapott hazatérési engedélyt,
86 százalékuk nem szocialista országban élt és a hazatérést vá­
lasztotta.

m
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m. 7-7 #
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az elnöki tanács internacionalista külpolitikánk szellemében 
munkálkodott azon, hogy országunk kapcsolatai bővüljenek, szélesed­
jenek , intenzivebbé váljanak, a magyar népköztársaság fontos fel­
adatának tekinti a helsinki záróokmány alapelveinek következetes 
végrehajtását, a politikai enyhülésnek katonai enyhüléssel történő 
kiegészítését, más szavakkal azt, hogy az enyhülési folyamat mara­
dandó, visszafordít hatat lan legyen.
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„4.folyt/pbkk.3./cseterki...

bkk.4. az országgyűlés tavaszi ülésszaka 

t pr-gy-dg-km/tf/tm,gg,gné/p/ju/zs

csütörtökön délelőtt 11 órakor összeült az országgyűlés, 
a tavaszi ülésszakon részt vett losonczi pál, az elnöki tanács 
elnöke, kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titká­
ra, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél gyöngy, apró 
antal, biszku béla, took jenő, huszár István, németh károly és 
sarlós István, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá 
a központi bizottság titkárai és a kormány tagjai, az emeleti 
páholyokban helyet foglalt a budapesten akkreditált diplomáciai 
képviseletek számos vezetője.

ettől a szándéktól és törekvéstől vezéreltetve az elnöki tanács 
az elmúlt másfél év alatt elsősorban a szocialista világ orszá- 
galval,a fejlődő világ államaival, a fejlett tőkés országokkal 
kötött egész sor szerződést és egyezményt hagyott jóvá. tovább 
bővítettük diplomáciai kapcsolatainkat, ez időben az elnöki ta­
nács nyolc országgal hagyta jóvá a diplomáciai kapcsolatok fel­
vételét nagyköveti szinten, ebből hat újonnan felszabadult or­
szág. jelenleg a magyar népköztársaságnak 118 országgal van 
diplomáciai kapcsolata, ilyen kiterjedt kapcsolattal a magyar 
állam fennállása óta soha azelőtt nem rendelkezett.

1977. március 17.
'

.

■.. 1

&

4*
- korunkban egyre nagyobb a jelentősége az államferfi- 

ak, a vezető politikusok személyes találkozásainak, tárgyalása- 
inak. a népek és nemzetek közötti együttműködés mélyítését szol­
gálta losonczi pál afrikai, latin-amerikai országokban, Indiában 
tett Látogatása, örömmel fogadtuk azokat az államvezetőket, akik 
hivatalos küldetésükkel hazánkat tisztelték meg, közöttük az in- 
diai közt rsaság néhai elnökét, all ahmedet, a finn köztársaság 
elnökét, rho kékkőnént. a kölcsönös látogatások eredményei 
szervesen hozzátartoznak ahhoz a folyamathoz, amelyet helsinki 
fémjelez, rámutatnak az enyhülés kiemelkedő jelentőségére, 
politikánk alapja, nemzeti függetlenségünk, nemzetközi tekinté­
lyünk záloga a megingathatatlan hűség, barátság a szovjetunió­
hoz, a szocialista országok testvéri közösségéhez.

- az elnöki tanács a beszámolási időszakban az alkot­
mány szellemében, előírásainak megfelelően fejtette ki tevékeny­
ségét és igy szolgálhatta népünk felemelkedésének, előrehaladásá­
nak ügyét. munkánkat nagyban megkönnyítette az, hogy állandóan 
éreztük az országgyűlési képviselők segítőkész támogatását, bi­
zalmát - mondotta befejezésül cseterki Lajos./mti/

4

,

2az ülést apró antal, az országgyűlés elnöke nyitotta 
meg. bejelentette, hogy az országos választási elnökség benyújtot­
ta az időközi választásról szóló jelentését; nógrád megye 5. 
választ ókerű létében hütter csabát választották meg országgyűlési 
képviselővé, a jelentést dr. pesta László, az országgyűlés jegy­
zője ismertette, hütter csaba megbízólevelét az országgyűlés jogi, 
igazgatási és igazságügyi bizottsága megvizsgálta, s megállapí­
totta, hogy mindenben megfelel a törvényben előirt feltételek­
nek. az országgyűlés ezt követően tudomásul vette az országos 
választási elnökség jelentését, és hütter csaba képviselőt iga­
zoltnak jelentette ki.

-r Isz.."-TV

, kül-

'V: 4.4:
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*
-I az országgyűlés tudomásul vette az elnöki tanácsnak a 

Legutóbbi ülésszak óta alkotott törvényerejű rendeletéiről szó­
ló jelentését, majd elfogadta az ülésszak tárgysorozatát:

1./ a közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és pa­
naszokról szóló törvényjavaslat;

2. / a magyar népköztársaság elnöki tanácsának beszámo­
lója a megválasztása óta végzett munkájáról;

3. / interpelláció.

az elfogadott napirendnek megfelelően dr. korom rnihály 
igazságügyminiszter emelkedett szólásra.

/folyt köv ./
11.12/p
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1bkk.4. /az országgyűlés1. folyt./-ju 2.folyt/pbkk 4. / az országgyűlés

dr. korom rnihály expozéját mai bkk 1-es kiadásunkon közöl­
tük . az embargót feloldjuk, és a beszédre egyben a 
következő javítást adjuk:

%

~ a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok in­
tézményes formákban való elismerése az állampolgárokat cselekvésre 
ösztönzi, ez,a Lehetőség egyúttal egyik módja is a közéletbe va­
ló bekapósolodasnak,a köz érdekében végzett tevékenységnek, e te­
rület átfogó jogi szabályozása tehát létrehozhat ja a közéleti te­
vékenység és a szocialista demokrácia kiszélesítésének újabb 
formáját, eszközét, alkotmányunk biztosítja az államoolgároknak, 
hogy részt vegyenek a közügyek intézésében.ezt az alkotmányos el­
vet testesíti meg a törvényjavaslat azzal,hogy a közérdekű beje­
lentések, javaslatok megtételének, valamint a oanasz benyújtásá­
nak jogát - és megfelelő elintéznének kötelezettségét - általáno­
san szabályozza.

r

•y , 1a 6. folytatás utolsó bekezdése helyesen Így hang­
zik :

dr. korom rnihály végül kérte az országgyűlést, hogy a mi­
nisztertanács nevében előterjesztett törvényjavaslatot fogadja el, 
emelje törvényerőre.

dr. antalffy györgy

* "8

S
egyetemi tanár /csongrád m. 8 vk./, a 

törvényjavaslat előadója beszámolt arról, hogy az országgyű­
lés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága megvitatta a tör­
vénytervezetet. munkáját számottevően megkönnyítette, hogy a 
hazafias népfront országos tanácsa a törvénytervezetet korábban 
társadalmi vitára bocsátotta, amelyben mintegy két és félezren 
mondták el véleményüket, az eszmecserék, valamint a magyar jo­
gász szövetség áltat szervezett szakmai vita tanulságait figye­
lembe vették a törvényjavaslat megfogalmazásakor.

, - fontos célunk a társadalmi és az egyéni érdek összhang­
jának megteremtése, ennek az elvnek valóraváItása rendkívül szer­
teágazó összefüggéseket érint, és a jogi szabályozásnak is több 
területén érvényesül . a törvény javaslattal érintett körben ez 
igen fontos kérdés, fokozott figyelmet igényel: a javaslat elő­
segítheti a törvényesegyéni érdekek megfelelő érvényesülését, d 
társadalmi érdekek hatékonyabb érvényrejuttatását.

4

m
■jLs a

"V»v

- az állami munka törvényességének jogi- és társadalmi 
biztosítékaihoz kapcsolódik az a megállapítás, hogy a szocialis­
ta törvényesség következetes érvényesüléséről államunk gondos­
kodik: mindenkitől megköveteli törvényeink megtartását, védi a 
törvények szerint élő állampolgárok biztonságát, ennek érdekében 
azonban az állam nemcsak önmagára támaszkodik, hanem a társadal­
mi szervezetek és az állampolgárok kezdeményezéseire, tevékeny­
ségére is. a beterjesztett törvényjavaslat az állampolgárok kez­
deményezését segíti elő, ugyanakkor további biztosítékot ad szá­
mukra a szocialista törvényesség érvényesülése érdekében, a ha­
tósági ügyekben, az úgynevezett ,,jogilag szabályozott eljárások 
intézése során igénybevehető jogorvoslatok mellett ez a garan­
cia ,sajátos színnel bővíti az érdeksérelem elhárítási formáinak 
körét, részint a panasz intézményével, 
jelentésekkel.

I- a törvénytervezetben kifejezésre jutó alapelvek kap­
csolódnak a szocialista demokrácia kiszélesítésének módjaihoz, 
az állampolgári jogok gyarapodásához, az állami munka törvényessé­
gének jogi és társadalmi garanciáihoz, a bizottság egyöntetű 
álláspontja szerint a közérdekű bejelentések, javaslatok tár­
sadalmi hasznosítása, a panaszok elintézése közügy, jelentős 
mind az állam működése, mind az állampolgárok jó társadalmi köz­
érzete szempontjából, az ezekkel kapcsolatos teendők jogi for­
mákban való rögzítése hozzájárulhat társadalmi viszonyaink fej­
lesztéséhez is. a társadalmi élet minden területén fokozódik az 
emberek aktivitása, szélesedik az állampolgárok ^ érdekeltsége 
és érdeklődési köre. mind több társadalmi jelenség válik köz­
üggyé, s nemcsak a közvetlen érdekeltség alapján, hanem azáltal 

hogy az azokkal kapcsolatos döntéseket a Lakosság élénk 
figyelemmel kiséri, kinyilvánítja véleményét.

m
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másrészt a közérdekű be-
is,
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3.fotyt/p& bkk.4./ az országgyűlés

- a törvénytervezet céljaiban és koncepciójában helyes, 
megfelelően kapcsolódik politikai célkitűzéseinkhez, jól illesz­
kedik jogrendszerünkbe, általánosan és széles körben fogja át a 
közérdek érvényesülését segítő állampolgári kezdeményezést, s 
nemcsak a hatósági ügyintézést,a jogilag szabályozott eljárások 
törvényességét veszi számításba, hanem más kapcsolatokat, közöt­
tük a gazdasági életet is.

antalffy györgy bejelentette, hogy a jogi, igazgatási 
ás igazságügyi bizottság egy szövegmódositó indítványt ter­
jeszt az országgyűlés elé: olyan,a tervezet lényegét nem érin­
tő változtatást javasol, amely a paragrafus-sor elmében is ki­
fejezésre juttatja a rosszhiszeműen, alaptalanul bepanaszoltak, 
megvádoltak védelmét.

/folyt köv ./

F
.... g

parlament 

4.folyt/p.X: bkk.4. /az országgyűlés

ezután dr. papp lajos államtitkár emelkedett szólásra.

/ dr. papp Lajos beszédét mai bkk 2. kiadásunkon közöltük./

a beszédre a következő javításokat adjuk:

az 1. folytatás második bekezdésének vége helyesen: 
megvalósítását a tanácsok tervbe vették.

- az állampolgároknak ma már 
tehát kimarad./

• ••••#

í 3
i

yf
»if I>

;•í.
/ a közte lévő mondatíB m*

*sgaz 1. folytatás következő bekezdésében az alulról számí­
tott 5. -4. sorban a szöveg helyesen: ,,... a kapcsolat a tanácsok, 
valamint az üzemek és a szövetkezetek

a 2. folytatás 2. bekezdésének második mondata helyesen: 
ennek az érintett szervek általában eleget is tesznek, de

/-
§J »•*

-
12.07/P -22- llxí

r:í »»Wii1 a 2. folytatás második bekezdésének utolsó mondata /,,el
/ kimarad.

«>•
rv. bejelentéseknekLehet gondolni[ J
■s• >»

a 3. folytatás utolsó két sorában a szöveg helyesen: ,, 
szervek és intézmények bürokratikus munkája, illetve a Lakosság 
nem kellő körűltekintéssel megszervezett ellátása is okozza »»•

/'m "I
-A /" ' : az 5. folytatás második sorában a szöveg helyesen: 

olyan szemléletet és gyakorlatot alakítson ki, hogy .
»t

• • >»

ezekkel a javításokkal a beszéd embargóját feloldjuk.-4

4
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5. folyt/pbkk.4./ az országgyűlés 

gáz sit y milutinné
/baranya 11. vk/ , a drávasztáral általá­

nos iskola tanára hangsúlyozta: a törvény jó kerete, eszköze le­
het az állampolgári aktivitás kibontakoztatásának, a társadalmi 
érdekek hatékony érvényesítésének es a jogos egyen! érdekek fi­
gyelembevételének# a közérdekű javaslatok hasznosításával kap cső- 
Latban megjegyezte: nagy a felelőssége állami szerveinknek abban, 
hogy a megvalósítható javaslatok közül egy se vesszen kárba, el­
ismeréssel nyugtázta, hogy a végrehajtási rendelet tervezete a 
miniszterek, az országos hatáskörű szervek vezetőinek es a tana- 
csok végrehajtó bizottságainak feladatává teszi: rendszeresen e- 
lemezzék, értékeljék a hozzájuk, illetve a felüg eletük alá tar­
tozó szervekhez címzett közérdekű bejelentések, avaslatok és pa­
naszok intézésének rendjét, tartalmát is.

a képviselő rámutatott: fontos lenne érvényt szerezni an­
nak, hogy a felügyeleti, irányitó szervek erélyesen Lépjenek fel 
ha felületes munkát tapasztalnak, ha azt látják, hogy egy állami 
szerv indokolatlanul zárkózott el valamely közérdekű javaslat 
megvalósításától.

ennek szükségét korábbi kedvezőtlen tapasztalatok erő si­
tik meg. nem egyszer előfordul ugyanis, hogy az állami szervek 
egy része a hasznosítható javaslatokat csupán a megvalósítható­
ság költségigényének mérlegére teszik, e szemlélet különösen 
káros az olyan esetekben, amikor a lakosság képviselői közérde­
kű kezdeményezésüket társadalmi munkafelajánlással együtt fogal­
mazzák meg. örvendetes, hogy állampolgárainkat mindinkább ecse- 
lekvőkészség jellemzi, fokozott részt vállalnak településük gond­
jainak megoldásában, a társadalmi aktivitást, a közügyéiért ér- 
zett áldozatvállalás készségét viszont fékezheti ha meggondolat- 
Lanság, felelőtlenség miatt akadnak el a lakosság indítványai.

/folyt köv ./
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...6. folyt/p -jubkk.4./ az országgyűlés

közérdekű bejelentések, ja-a tapasztalatok szerint a
vasiatok jórésze az államigazgatási szervek által felügyelt szol- 
oáltató vállalatok, intézmények, szövetkeze isk munkáját érinti, 
az uj törvény akkor érvényesülhet maradéktalanul,ha,a vállalatom, 
intézmények megértik társadalompolitikai jelentősegét, ennek ab- 
ban is kifejezésre kell jutnia, hogy felülvizsgálják belső szabaly-d 
zataikat, ügyrendjeiket,s a törvény követelményeihez igazitjám 
az abban foglalt normákat.

dr. rnátay pál__________ / fejér m., 3.vk./ megyei főügyész el-

wavs
jenek a tömegkapcsolatok, az állami feladaLók hauekonyapb ;_eg 
oldása egyben nagyobb garanciát is nyújtson a dolgozom ügyei 
érdemi elintézésére és tovább növekedjen az állampolgárok fe- 
gyelme, az állami szervek felelőssége, a törvényjavaslat 
megfelel mindezeknek a céloknak, igenyekne^.

mai életünk nagy feladata munkánk hatékonyságának fokozá-

Igslilslilfísif
felelősséget érzők száma, azoke, akik ezeket az úgynevezett ha­
tékonysági tartalékokat észreveszik, felhívjak rajuk az érdemi­
tek figyelmét, és ésszerű javaslatot is tesznek. a torv^nyjavas- 
Lat mindezek feltárását is közérdekű bejelentésnek uekinti.ezek- 
re is érvényesek a közérdekű bejelentésekre vonatkozó elintézési 
módok. gyakrabban találkozhatunk a hatómonysági tartalékomat ki 
nem használó jelenségekkel, mint a törvénybe, vagy az erköl­
csünkbe ütköző magatartással, maga a törvényjavaslat egy, ezek- 
re a kérdésekre a figyelmet ráirányító, iokozottabb társadalmi 
igény-be jelentésnek is tekinthető, s ha ezt az állampolgárok,meg­
értik, segítenek, akkor a törvényjavaslat jól szolgaija munman 
további hatékonyságát is.
/folyt köv ./
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l bb 12. zavarta a Lakók nyugalmát - tíz hónapi szigorított 

börtönt kapottpar Lamen t

vid/um kz hgy 1977. március 17,

botrányos magatartásával több alkalommal zavarta :7bkk 4. / az országgyűlés

özv. gáspár Istvánná,

7. folyt./-ju meg a
vele egy házban Lakók nyugalmát harsány! barna, 40 éves bünte- 
tett előéletű győri lakos, a győri megyei bíróság a rendzava­
rát folytatólagosan elkövetett garázdaság bűntettének elköve­
tésében mondta ki bűnsönek és tizhónapi szigorított börtönben 
letöltendő szabadságvesztésre Ítélte, egyben elrendelte a koráb­
ban hasonló cselekményéért kiszabott, de 3 évi próbaidőre fel­
függesztett hathónapi büntetés végrehajtását is. az ítélet jog­
erős. /mti/

key

%/szabotcs megye 15 vk/, az ön­
tödei vállalat kisvárdal gyáregységének hegesztője elmondta, 
hogy a tervezett törvény még szélesebb körben juttatja érvény­
re az állampolgárok beleszólási jogát, részvételét a közügyek 
intézésébe, ezért igen fontos az uj törvény széleskörű megis­
mertetése és hatékony 
te hozzá - hogy a fia 
sadalmi küldetését.

- füz- 
, tár-is ismerjék a : V "**':

bb 13. huszonöt millió a szegedi villamosra 

vid/um kz hgy
Szabolcs megyében a lakosság eddig sem csak közérdekű 

javaslatokat tett, hanem részt vállalat azok megvalósításából 
is. ennek egyik kialakult formája a települések, a Lakóhelyek 
építését, szépítését szolgáló, a kommunális, kulturális, szo­
ciális létesítmények megteremtéséért végzett társadalmi mun­
ka. kisvárdán például a negyedik ötéves terv esztendeiben a la­
kosság 45 millió forint értékű társadalmi munkát végzett.

a képviselőnő Lényegesnek tartotta, hogy a közérdekű ja­
vaslatok összegyűjtésében, megvalósításában az állami, társa­
dalmi és tömegszervezetek együtt vegyenek részt, 
igyekeznek gondos munkával eleget tenni megnövekedett felada­
taiknak, ehhez azonban a jövőben még inkább erősíteni kell a 
lakosság, a tanácsi szervezetek és a hazafias népfront bizott­
ságok kapcsolatát.

SW1977. március 17.

szegeden az idén huszonöt millió forintot költenek a
korszerűsítésére, a helyi 

közelebb vinni 
igy elsősorban az uj 

ezer Lakosú tarján negyedet a városközponthoz, valamint a róku- 
si vasúti pályaudvart a nagyállomáshoz, a tarján és a centrum 
közötti menetidő az eddigi tiz percről a felére csökken azzal, 
hogy hamarosan elkészül a második villamosvágány, a két oálya- 
udvar közötti 1-es vonal korszerűsítése során újabb csuklós 
villamosokat helyeznek forgalomba./mti/

villamosközlekedés fejLesztésére, 
közlekedési vállalat igyekszik 
város távoli lakott területeit,

egymáshoz a 
harmlnc-

•)) 5 1

a tanácsok
u

§fi/,özv, gáspár Istvánná végezetül hangoztatta: a törvény- 
javaslat panaszokra vonatkozó rendelkezései megfelelően ga­
rantálják az állampolgárok jogos érdekeinek védelmét, a tör- 
vény szigorával kell azonban fellépni a jogszabályokkal vissza 
élőkkel, a rágalmazókkal szemben.
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»•bb 12. zavarta a Lakók nyugalmát - tíz hónapi szigorított 
börtönt kapott

v>

par Lamen t
vid/um kz hgy

botrányos magatartásával több alkatommal zavarta meg a 
vele egy házban lakók nyugalmát harsány! barna, 40 éves bünte­
tett előéletű győri Lakos, a győri megyei bíróság a rendzava­
rót folytató tagosán elkövetett garázdaság bűntettének elköve­
tésében mondta ki bűnsönek és tizhónapi szigorított börtönben 
letöltendő szabadságvesztésre Ítélte, egyben elrendelte a koráb­
ban hasonló cselekményéért kiszabott, de 3 évi próbaidőre fel­
függesztett hathónapi büntetés végrehajtását is. 
erős. /mti/

1977. március 1 7,

m:: I bkk 4. / az országgyűlés 7. folyt./-ju

özv. gáspár Istvánná,
-------------------------------------------- /szabolcs megye 15 vk/, az ön­

tödei vállalat kisvárdai gyáregységének hegesztője elmondta, 
hogy a tervezett törvény még szélesebb körben juttatja érvény­
re az állampolgárok beleszólási jogát, részvételét a közügyek 
intézésébe. ezért igen fontos az uj törvény széleskörű megis­
mertetése és hatékony prooagandája. különösen Lényeges, - fűz­
te hozzá - hogy a fiatalok is ismerjék a törvény célját, tár­
sadalmi küldetését.

. •«
f E ' 7. 

V;-K- I
az Ítélet jog- .•Nmfm

of

bb 13. huszonöt millió a szegedi villamosra 

vid/um kz hgy

szegeden az idén huszonöt millió forintot költenek a 
villamosközlekedés fejlesztésére, korszerűsítésére, a helyi 
közlekedési vállalat igyekszik
város távoli lakott területeit, Így elsősorban az uj 
ezer lakosú tarján negyedet a városközponthoz, valamint a róku- 
si vasúti pályaudvart a nagyállomáshoz, a tarján és a centrum 
közötti menetidő az eddigi tiz percről a felére csökken azzal, 
hogy hamarosan elkészül a második villamosvágány, a két oálya- 
udvar közötti 1-es vonal korszerűsítése során újabb csuklós 
villamosokat helyeznek forgalomba./mti/

EdSzabolcs megyében a lakosság eddig sem csak közérdekű 
javaslatokat tett, hanem részt vállalat azok megvalósításából 
is. ennek egyik kialakult formája a települések, a lakóhelyek 
építését, szépítését szolgáló, a kommunális, kulturális, szo­
ciális létesítmények megteremtéséért végzett társadalmi mun­
ka. kisvárdán például a negyedik ötéves terv esztendeiben a la­
kosság 45 millió forint értékű társadalmi munkát végzett.

a képviselőnő Lényegesnek tartotta, hogy a közérdekű ja­
vaslatok összegyűjtésében, megvalósításában az állami, társa­
dalmi és tömegszervezetek együtt vegyenek részt, a tanácsok 
igyekeznek gondos munkával eleget tenni megnövekedett felada­
taiknak, ehhez azonban a jövőben még inkább erősíteni kell a 
Lakosság, a tanácsi szervezetek és a hazafias népfront bizott­
ságok kapcsolatát.

özv, gáspár Istvánná végezetül hangoztatta: a törvény- 
javaslat panaszokra vonatkozó rendelkezései megfelelően ga­
rantálják az állampolgárok jogos érdekeinek védelmét. a tör­
vény szigorával kell azonban fellépni a jogszabályokkal vissza­
élőkkel, a rágalmazókkal szemben.

1977. március 17.
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,bb 14. megkezdték a munkát a magyar szerelék az ndk haldenslebeni 
szániterárugyárában

i/sb/s/ie/pg la

fürdőszobai ás egyéb egészségügyi oorceIántermékek előállí­
tására magyar vállalatok építenek az ndk-nak haldensleben váro­
sában egy szánitergyárat. az érnex port fővállalkozó vállalat han­
golja össze a tervezésben, gépszállitásban és építésben részt 
vevő csaknem húsz magyar vállalat munkáját, amely most fontos 
fordulóponthoz érkezett. a hatalmas, csaknem 33 ezer négyzet- 
méter alapterületű, tizhajós üzemcsarnokot éoitő 31. sz. építő­
ipari vállalat dolgozót munkaterületet adtak a magyar géoszerelők- 
nek s Így megkezdték a mázgyártó, a masszakészitő és a gioszf orma- 
gyártó-üzem berendezéseinek, gépeinek felállítását.

a finomkerámia ipari müvek szakemberei irányítják a szerelést, 
hiszen az uj gyár a hazai üzem, a hódmezővásárhelyi szániteráru- 
gyár technológiáján alapul, a berendezések tehát hason­
lóak, de az ndk-beli partnernek a szilikátipari köz Ponti ku­
tató- és tervező intézet szakemberei már korszerűbb még jobban 
automatizált technológiát terveztek, azok a gyártási műveletek 
amelyeket hódmezévásárhelyen félautomatikus vezérléssel végez­
nek haldenslebenben már teljesen automatikusok. Így a mlz- 
a massza és a gipszforma üzemben is nagyteljesítményű ön­
működő gépsorokat állítanak fel. ugyancsak automatikus vezérlés­
sel szabályozzák a különböző üzemrészek technológiájának Legjobban 
megfelelő párattartalmat és hőmérsékletet biztositó 
Légkondicionáló berendezéseket is.

jelenleg mintegy 600 magyar építő és szerelő szakember 
dolgozik a szaniterárugyárban, az ndk -beli oartnerekkel szoros 
együttműködésben, a beruházás csaknem 70 százaléka - a központi 
gyártócsarnok, a legfontosabb technológiai berendezések és a szenny- 
viztisztitómü - lesz magyar alkotás.

a jót összehangolt munka eredményeként pontosan teljesítik 
a beruházási ütemtervet, amely szerint a jövő év első felében 
adják át az uj gyárat, a szerződésnek megfelelően még az átadást 
megelőzően az ndk-beli dolgozók hódmezővásárhelyen sajátítják 
el a berendezések irányítását, s a Legfontosabb munkafogásokat, 
az uj gyár évente nyolcezer tonna egészségügyi porcélánárut 
szállít majd a magdeburgi körzet Lakásépítőinek, az ndk-beli 
partnerek kérésére a magyar tervezők azonban már úgy készítették 
a terveket, hogy később tízezer, majd tizén kétezer tonna kapa­
citásúra bővíthessék a gyárat./mti/

bb 15. Írószer újdonságok 

ol/fe/ie/pg La

számos uj termékkel jelentkezik az ivészen szö­
vetkezet. az eddig import alapanyagból készült réz golyóstoll 
betét helyett például olyan, műanyagból gyártott, úgynevezett 
ico betétet hoz forgalomba, amely a belföldi piacon kapható 
golyóstollak körülbelül 90 százazákához használható. nagy elő­
nye Lesz az uj cikknek, hogy töltete két és félszer annyi ideig 
tart, mint a korábbi réz betéteké.

a szövetkezet megkezdi a gem-kapcsok készítését, ezek eddig 
csaknem teljes egészében importból származtak, a szövetkezet 
körülbelül évi kétmillió doboz gem-kaoocs gyártására készült 
fel, ami jelentős hozzájárulás Lesz a hazai kereslet kielégítésé­
hez.

a
i

1977. március 17.I
1 977. március 1 7.BVyiV
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! í

- tovább mélyül az osztrák sax céggel több mint 
egy évtizede fennálló kooperáció: a jövőben ceruzah&jLyező- 
gépet és mágneses gém-kapocstartót is készítenek közösen, nagyobb­
részt exportra, de jut a belföldi vásárlóknak is./mti/

.*.

r
r.

bb 16. bányász muzeumbaráti kör tatabányán 

id/kz/pg hgy

muzeumbarátok köre alakult tatabányán a bányász művelődési 
és oktatási központban. a , , jó szerencsét,, elnevezésű uj 
szakkör munkájába bányászok is bekapcsolódtak, a tatabányai 
medencében több mint nyolcvan éve fejtik a szenet,^ s első­
sorban a szén bányászathoz kapcsolódó muzeális értékeket, 
emlékeket, szokásokat és tárgyakat gyűjtik össze és rendszere­
zik. a kutató - gyűjtőmunkát társadalmi méretűvé kívánják 
tenni a szocialista brigádtagok segítségével, egy éven belül 
kiállításon mutatják be a város Lakosságának a gyűjtés eredménye­
it, a későbbiekben bányász múzeumot is nyitnak./mti/

K :• % 1 977.. március 1 7.v
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egy brigádtag - egy könyv - a Komárom megyeibb 19.

szocialista brigádok ajándéka az iskoláknak
11 J 5

vid/kz/pg hgy

még a múlt év júniusában a tokodi üveggyár és a Komárom 
megyei ipari melléktermék feldolgozó vállalat egy-egy szoci­
alista brigádja akciót indított a kisebb települések iskolai 
könyvtárának gyarapításáért, 
nevezéssel indított mozgalom keretében a csatlakozó 
brigádok tagjai egy könyv átlagos árával, 25 forinttal járul­
tak hozzá az akció sikeréhez.

a szakszervezetek megyei tanácsa értékelte a kezdeményezés 
eredményét, az összegézés szerint 83 üzem szocialista brigád­
jai eddig 130 000 forintot fizettek be a megyei tanács számlá­
jára. ezzel ismét bizonyították, hegy a szocialista brigádmoz­
galom részvevőire az élet minden területén számíthatnak, a brigá­
dok segítségével számos kisközség általános iskolája gyarapít­
hatja könyvtárát, az akció során sok brigád ellátogatott az iskolák­
ba és a pénzösszeg befizetésén kívül másfajta segítséget - kar­
bantartást , épületfelujitást stb. - is megígért, az 
szmt és a megyei tanács minden brigádnak külön megköszöni a 
támogatást./mti/

1977. március 17.

egy brigádtag-egy könyv el-»>

bb 20. forgalom- és sebességkorlátozások - az utinform jelentése 

mir/be/pg -c z

az utinform csütörtök reggeli tájékoztatása szerint az 
ország fontosabb útvonalain - az útjavítási munkák miatt 
elrendelt helyenkénti forgalom - és sebességkorlátozásokat 
kivéve - a közlekedés zavartalan.

az m 7-es autópálya érd és rnartonvásár közötti 12 kilomé­
teres szakaszán a 19-ss és a 31-es kilométerszelvények közötL 
tovább javítják a bal pálya megrongálódott útszerkezetét, a 
helyreállítási munkák miatt ezért itt mindkét irányban , .
csak a jobboldali autópályán közlekedhetnek a jármüvek, az érin­
tett szakaszon 80 kilométeres sebességkorlátozás van érvény­
ben.

/folyt. köv./
09.20/pg

1977. március 17.
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W \ II bb 17. uj termék: flexibilis^sákkonténer 

vid/kz/g hgy

flexibilis zsákkonténer gyártását kezdték meg a grabo- 
plast győri pamut szövő- ás mübőrgyárban. az uj terméket a 
gyár konfekció gyárrészlegében fejlesztették ki. hajlékony 
műbőrből, az úgynevezett graboplanból készül, műtrágya 
mész, mezőgazdasági táp, tejpor, továbbá pépes anyagok szállí­
tására es tárolására Lesz alkalmas, az uj gyártmánynak 
számos előnye van a hagyományos papirzsákkokkal szemben, 
pír-zsákokat egyszeri használat után eldobják, a zsákkon­
téner viszont újra és újra felhasználható, ez által számotte­
vő papíranyag megtakarítást ez által számottevő papír­
anyag megtakarítást eredményez, egy-egy konténerbe 1-1,5 
tonna árut tudnak szállítani, rnig azonos mennyiség szállí­
tásához egyébként 30 papirzsákra van szűk ség./mti/

V: 977. március 17.
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bb 18. a nyárra elkészül az ország legmodernebb födémelem 
gyára

vid/kz/pg hgy

>
'M

- * .

1977. március 17.I a beton- és vasbetonipari müvek szolnoki gyárában gyor-
amely európában egye-sitott ütemben épül az uj span deck üzem, __

düIái ló formában és technológiával gyártja majd a nagyméretű 
vvv , alul—i elül sík feszített födemeleme—

a hatalmas gyártócsarnok belső tere a technológiai beren­
dezésekkel együtt április második felében elkészül és ezt 
követően megépül a finnországtól vásárolt ás az üzemet kiszol­
gáló betongyár. a csaknem 124 millió forint beruházási költség­
ből épülő span deck üzem és betongyár teljes kapacitással 
év júliusában kezdi meg a termelést, részlegesen azonban 
már április végétől üzemel, ^^ ^
tett próbatermékek kitünően vizsgáztak, j 
és szakítás! próbákat, a korszerű span de 
körű felhasználására tanulmányt készít az építőipari tudományos 
egyesület szolnoki csoportja, a megyei tanács tervező irodáján 
máris készülnek a létesitménytervek amelyekben szerepel 
a kitűnő termék alkalmazása, az uj födémekkel épül például 
a csépai nyolctantermes általános iskola és tornaterem, 
továbbá több kereskedelmi Létesítmény, abc áruház, a szolnoki 
gyár 1978-tól az uj technológiával oldalfal panelek gyártását 
is megkezdi./ mti?/

nagy teherbirókepességü 
két.j'.

'
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V.
ez

7; mivel a múlt év decemberében kész!
állták a terhelési 
termékek széles
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bb 22. gyorsabban apadnak a fol 
gátak helyreállítását - az ovh 
jelentése

mir/pf/pg -ez

a megrongálód 
- helyzet

ottl h! belvíz

1977. március 17.

az utóbbi napok kedvező meleg időjárása következtében 
országszerte gyorsabban apadnak a folyók, az elmúlt 24 órá­
ban a tiszán tiszafüred és csongrád között is megszüntették 
a harmadfokú árvíz-készültséget, másodfokú készültség is már 
csak a tiszán tiszafüred és szeged között, a hármas körös 
alsó szakaszán, - gyomaszarvas és kunszentmár- 
ton térségében, valamint a hortobágy-berettyó főcsatorna 
torkolata alatt, a hármas-körösön van érvényben, egyre kevesebb 
gátőr teljesít szolgálatot a tisza jobbpartján poroszló kör­
nyékén és a folyó alsó szakaszán szeged térségében is, ahol 
állás ma reggel már 22 centivel alacsonyabb volt a tetozés id - 
jén mért 167 centiméternél. Szolnoknál a korábban mért legma­
gasabb vízálláshoz viszonyítva csaknem 80 centimétert apadt 
a folyó.

a csökkentett árvízvédelmi ügyelet - az említett helyeken 
kívül - már csak a maros torkolati szakaszán, a hortobágy- 
berettyó főcsatorna töltésein és a bodrog felső szakaszán 
tartanak fönn.

a legtöbb helyen már hozzáláttak a megrongálódott gátak 
és töltés-koronák helyreálliásához. ezeken a munkákon is már 
mindössze 20 munkagép, rakodó és földgyalu és alig több 
mint 100 gépkocsi segíti a vízügyi szakemberek munkáját, 
a bodrog és a tisza mentén - ahol a vízállás a legmagasabb 
volt és leghevesebbek voltak a széllökés okozta hullámveré­
sek - megkezdték a korábban kiépített fóliás és rozsé védő­
müvek bontását is.

az országos vízügyi hivatal belvíz-ügyeletének tájékoz­
tatása szerint, a belvizek elleni védekezés már csak a 
bodrog-kőzben, tiszakarád és révleányvár térségében folyik, 
ahol a legnagyobb, összefüggő belvizterületek voltak, ezen 
a helyen már csak 4-5 ezer hektárnyi terület ált viz alatt, 
az ország többi részein, a belvizek eltávolítása után 
hozzáláttak a csatornák és a patakok medrének tisztításá­
hoz, szélesítéséhez./mti/
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fotyt/pgbb 20. / forgalom-

útpadka javítási munkák miatt sebességkorlátozás van ér­
vényben az m1-es autóúton is, bicske térségében, mintegy 
két kilométeres szakaszon, közmű javítási munkák miatt Le­
zárták a forgalom elől az 1-es számú főút győri átkelési 
szakaszán, a szabadság téri forgalmi csomópont szélső forgal­
mi sávját is. az útszűkület miatt ezen a helyen - több napig - 
40 kilométeres sebességkorlátozás Lesz érvényben.

továbbra is el van zárva a forgalom elől a 44-es számú 
kecskernét-kunszentmárton-békéscsabai ut az 50-es kilométerkő­
nél Lévő aluljáróban, ahol a hármas-körös áradása 
idéjén feltört buzgár miatt végeznek útjavítási munkákat, 
az erre közlekedő jármüvek a táblákkal jelzett régi 44-es 
45-ös utak vonalán kerülhetik ki a Lezárt útszakaszt, ugyancsak 
hosszabb ideig tartó forgalomkorlátozást Léptettek élet­
be a 441-es számú kecskémét-ceglédi főút nagykőrösi át­
kelési szakaszán: ahol - közmű építési és javítási munkák 
miatt - 50 méter hosszúságban mindkét irányban csak félpályán 
közlekedhetnek a gépjármüvek.

a kpm illetékesei kérik a gépkocsivezetőket, hogy a táblákkal 
is jelölt sebességkorlátozást mindenütt vegyék figyelembe és 
a jelzett útszakaszokon óvatosabban közlekedjenek./mti/

bb 21. egy év alatt Háromszor kapták ittas vezetésen 

vid/ől/pg -ez

radlcs tibor 22 éves, rábasebesi lakost egy év leforgása 
alatt háromszor kapták ittas vezetésen, a Legutóbbiért hatezer 
forint pénzbírságot szabott ki rá az első fokú bíróság, 
az ítéletet a másodfokú tárgyaláson megváltoztatta a győri 
megyei bíróság, mellőzte a pénzbüntetést és helyette 3 hónapi 
végrehajtandó szabadságvesztést szabott ki, egyben elrendel­
te korábbi, 6 hónapi felfüggesztett szabadságvesztésének 
letöltését is. radios tibornak tehát 9 hónapot kell ülnie, 
két évre a gépjárművezetéstől is eltiltották, az Ítélet 
jogerős./mti/

1977. március 17.
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budapesten a 
La atos József 72 
nU haladt át az 
ra gázolta./mti/

előtt
egyetmetLe-

pf/pg -ez 1977. március 17.

/föl . köv 
10.5 /pg

17

./
-1 6—

a bábolnai mezőgazdasági kombinátban még 1975 elején 
b helyeztek egy kis teljesítményű számit épe . ezzel 
3 nyilván a kombinát teljes anya 
1 zámfejtik a bért és a géppel
sí fItadaíokI^SiIáfiiídoL izSSiPSií.^

t,

kombinát dolgozóinak a gépet, a hozzátartozó adatrögzltókkal 
együtt, közben a bábolnai kezdők minszkben elsajátítják az al­
kalmazáshoz szükséges tudnivalókat, a hazai mezőgazdasági ter­
melő üzemekben ez az első számítógép.

i

<É

csongrád megye Legnagyobb ,,burgonyás,, gazdasága, a 
forráskút! haladás tsz határában csütörtökön több mint 
600-an ültették az elő csíráztatott szaporító anyagot, 
ezenkívül 3 nagyteljesítményű, csehszlovák Gyártmányú ültető 
berendezés is dolgozott.

bb 24. ültetik az elő csíráztatott szaporító anyagot csongrád 
legnagyobb ,,burgonyás,, gazdaságában

vid/ká/pg -ez 1977. március 17.

, a gép fogadása és megfelelő kihasználása alapos felkészü­
lést igényel a bábolnaiaktól, szívesen vállalkoztak azon­
ban erre, hiszen a kombinát valamennyi ágában iparszerben 
termelnek már. ez megköveteli a magasabb szintű adminisztrá­
ciós és számviteli munkát. az idén a kombinát valamennyi alap­
adminisztrációját gépre viszik, 1973-tól pedig fokozatosan 
a döntés-e lökészitásén él valamint a tervezésnél is hasznosít­
ják majd./mti/

bb 23. a hazai nezogazdasagi üzemek közül elsőként alkalmaz­
nak számítógépet a bábolnai mezőgazdasági kombinátban - a 
szovjet szakemberek átadták a berendezést

vid/ká/pg -ez 1977. március 17.
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1)0 fV ti,

folyt/pg

a kedvező időjárás - a talajok felszikkadása és felme­
legedése - optimális körülményeket teremtett a pri­
mőr termesztésére, ezért a szövetkezet vezetősége úgy határo­
zott, hogy az eredetileg tervezett 130 hektár helyett 150 hek­
tárt ültetnek be. rövid tényészidejü holland fajták kerülnek föld­
be, amelyek jól beváltak csongrád megye homokvidék én és tavaly 
is gazdag terméssel fizettek, a forráskút! gazdaság május hónap 
ban már vagonszámra szállítja piacra az idei burgonyát./mti/

bb 24. /ültetik az

rnbb 25. zepp antal nyugdíjas 

be/pg -ez

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje aki 1917- 
től volt a párt tagja 80 éves korában elhunyt, hamvasztás 
utáni búcsúztatása március 24-én, csütörtökön délután 3 
órakor lesz a farkasréti temetőben.

1977. március 17.

mszrnp xi. kerületi bizottsága

/mti/
o— • —

bb 26. bálint József államtitkár 

be/pg -ez

a központi statisztikai hivatal elnöke csütörtökön Washington­
ba utazott, ahol az ensz azon szemináriumán vesz részt, amelyen 
a statisztikai hivatalok vezetői a következő évtized­
várható feladatait és fejlesztési célkitűzéseit vitatják 
meg. ezt követően j.w. duncan, az amerikai egyesült államok 
szövetségi statisztikai szolgálata vezetőjének magyarország­
gá Látogatását viszonozva tanulmányozza az amerikai statisz­
tikai rendszert./mti/

1977. március 17.

bb 27. halálos baleset
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bb 28. bőséges angolnátogás a sió zsilipjénél

vid/ká/pg -ez

a balatoni sió-zsilipnél elhelyezett két angolna 
csapda - mivel a tó vizének apasztása még tart - tovább­
ra is üzemel, változatlanul igen jók a fogások. gyak&r#t/vV 

előfordul, hogy napi 20-30 mázsát emelnek szárazra, az 
angolnák között nem ritka a két kilós példány sem. eddig 
mintegy 230 mázsát emeltek ki a balatonból, ami azz eddigi 
tavaszi fogásokhoz képest rekordnak számit. 210 mázsát 
már el is szállítottak az nszk-ba. az angolna kilójáért 11 
és fél márkát fizet az nszk-beli vevő, aki speciális szállí­
tóeszközzel jön az áruért./mti/

:S5y. ?

|Lbb 29./magyar-ndk-K 1 977. március 1 7. folyt/pg

a két ország közötti árucsereforgalom alakulását igen 
gyorsütemü növekedés jellemzi, a magyar-ndk árucsereforgalom 
1976-ig 35 szőrösére nőtt, s az ndk a szovjetunió után má­
sodik Legnagyobb kereskedelmi partnerünkké vált; 
aránya magyarország árucserétorgalmában 
kot tesz ki. 
sorában az 
Lék.

a
>: ; m

-1

Irész- 
kb 11 százalé- 

magyarország az ndk kereskedelmi partnereinek rang- 
5. helyet foglalja el, részaránya 5 száza-

*
-O

•v.
88

3 Or'.1
a kölcsönös áruforgalom 1960 óta az 5 évre szóló terv­

egyeztető megállapodásokon és az ezekre épülő ötéves keres­
kedelmi egyezményeken alapul, az előirányzatokat az éves 
árucserétorgalmi jegyzőkönyvek általában tovább bővítik.

a kölcsönös árucserétorgalmunk mai áruszerkezetét az 
iparilag fejlett országok közötti kereskedelem vonásai 
jellemzik, a Legnagyobb volument a gépek és a berendezések 
kölcsönös szállítása teszi ki. ennek az árucsoportnak leg­
jelentősebb tételei a járműipari termékek és azok alkatré­
szei. részarányuk a teljes forgalomban meghaladja a 20 szá­
zalékot .

az ndk városi és helyközi autóbusz közlekedését szinte 
teljes egészében magyar Ikarusz autóbuszok bonyolít­
ják Le, amelyekből eddig több mint 20 ezret szállítottunk, 
ugyanakkor az ndk jelentős mértékben járul hozzá teher- és 
személygépkocsi igényeink kielégítéséhez, jelentős együtt­
működés alakult ki a mezőgazdasági gépek gyártásában illet­
ve kölcsönös szállításában. ndk-böU érkező mezőgazda- 
sébági gépek mint például a kombájnok, a rendrearató, siló­
zó és a burgonyaszedőgépek fontos szerepet töltenek be a 
magyar mezőgazdaságban.

V
^: bb 29. magyar-ndk gazdasági kapcsolatok 

ie/pg -ez

8
$

1977. március 17.

a hazánk és az ndk kereskedelmi kapcsolatai a német 
demokratikus köztársaság megalakulásáig nyúlnak vissza, az 
első megállapodást a diplomáciai kapcsolatok felvételét 
követő napon 1949 október 19-én irtuk alá. az első évek 
forgalmának
a szocialista munkamegosztásból és együttműködésből fakadó 
előnyöket kihasználó külkereskedelem váltotta fel.

X

‘■7

ijellegét egyre inkábbegyszerű árucsere(7/3 9 99 9
% VCI 7ív I •1950-ben a magyar kivitel 92 százaléka mezőgazdasági és 

élelmiszeripari termék volt, s a gépipari termékek éM-A*v/a- 
csak 2 százalék körül mozgott: 1976-ban már az előbbi 
termékcsoport aránya
behozatalunk áruszerkezete is lényeges változásokon ment 
keresztül, a fémfeldolgozóipar termékei, amelyek 1950-ben 
kb. 33 százalékos arányt képviseltek, 1976-ra elérték a 
67 százalékot, az ndk alapanyag szállításai - mint pl. a 
vegyianyagok, a növényvédőszerek, a műtrágya stb - mennyi­
ségben ugyan jelentősen növekedtek, árányuk azonban a 
1950 évi 53-ról 19 százalékra csökkent.

! %
16, az utóbbié 66 százalék volt.*-.

>1
4..'

L í
^ezeken kívül is a gép- és müszerioari termékek igen 

széles körét öleli fel a magyar-ndk árucsereforgalom. emlí­
tést érdemel a komplett létesítmények és berendezések kölcsö­
nös szállítása, ilyenek az ndk által korábban szállí­
tott cementgyári berendezések, a Lenin kohászati müvek részé­
re importált hideghengermű és a külszíni bányák fejtőberen­
dezései. magyarország többek között hütőházat, magasraktárhá­
zat és kerámiagyárat szállít az ndk-nal.
Vfoly. köv./
Í1.30/pg
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2.f o L yt/pgbb 29. / magyar-ndk

a gépipari termékek mellett nyers - és alapanyagok köl­
csönös szállítása is szerepel a kétoldalú forgalomban, az 
ndk például különféle vegyianyagokat, barnaszén brikettet, 
cementet, magyaronszág timföldet, bauxitot és alumíniumipari 
termékeket szállít.

az ndk kálimütrágya és növényvédő szer szállításai nagymérték­
ben hozzájárulnak mező gazdaságunk igényeinek kielégítéséhez 
és terméseredményeink javításához, ezekért az árukert hazánk 
mezőgazdasági és élelmiszeripari termékekkel fizet, amelyek­
nek Legfontosabb tételei a gabona, a bor, a zöldség és gyü­
mölcs, a baromfi, a szalámi stb.

az ndk szállításaiban az utóbbi években mintegy 16 százalékos 
a magyar exportban 11 százalékos részarányt képviselnek a 
fogyasztási cikkek, évente többszáz féle termék cseréjére 
került sor, amelyek nem kis mértékben segítik elő a bel­
kereskedelmi áruválaszték bővítését, mindkét országban, 
nagyságrendjénél fogva kiemelhető az ndk exportjában a búto­
rok, a szőnyegek, a csillárok, a mosógépek, a fényképezőgépek, 
a magyar kivitelben a hűtőszekrények, a boilerek,^a magne­
tofonok, a pamutszövet, a konfekcióáru, a cipő szállítása.

a két ország iparának jelenlegi fejlettségi szintje és gyors- 
üternü fejlődése Lehetővé teszi, a termelés hatékonyságának 
növelése pedig megköveteli a gazdasági együttműködés további 
kiszélesítését. ez az eddig is eredményesnek bizonyult együtt­
működési megállapodások továbbfejlesztése és újabb 
területekre történő kiterjesztése révén érhető el.

a már érintett járműipari és mezőgazdasági gépgyártási kooperá­
ció mellett az együttműködés Legfontosabb területeiként kiemel­
hetők az erőmüberendezések, a külszíni fejtő berendezések, a 
szerszámgépek, a híradástechnika, a mérőműszerek, a kohászati 
termékek, a gumiipari, a papír- és textilipari 
termékek.
/folyt, köv./
11.35/pg

V/
-20-

1
/
fvbb 29. / magyar-ndk 3.f olyt/pg

az ezekből fakadó kölcsönös szállítások is hozzájárulnak 
ahhoz, hogy az 1976-80 évekre szóló ötéves kereskedelmi 
egyezmény 5 milliárd rubel értékű összforgalmat irányzott elő- 
ez az előző ötéves időszak célkitűzéseihez képest 75 
százalékos, a ténylegesen lebonyolított forgalomhoz viszonyítva 
55 százalékos növekedést jelent. " ^

a már meglévő és kidolgozás alatt álló kooperációs és 
szakosítási megállapodások az áruforgalom növekedésének szi­
lárd bázisát jelentik, és további egyenletes ütemű, kiegyen­
súlyozott fejlődést teszneklehetővé nemcsak 1980-ig 
hgnem az azt követő időszakra is. a tervező szervek már elkezd­
tek az 1980 utáni évekre szóló tervegyeztető tárgyalásokat 
áruszállítások előirányzatainak kidolgozását.

/mti/
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bb 30. nagyüzemi burgonya ültetés somogybán 

vid/ká/pg -ez

a napsütéses, enyhe márciusi napokban teljes erővel 
dolgoznak a somogyi határban, készítik a magágyat, ve­
tik a borsót, a zabot, a tavaszi árpát, csütörtökön a nagy­
üzemekben megkezdődött a burgonya ületése is. a burgonya­
termelési rendszer somogyi gesztorgazdaságához, a nagyatádi 
állami gazdasághoz tartozó területeken, a kadarkút! szabad­
ság termelőszövetkezetben és jákó község határában, eddig 
mintegy 100 hektáron végeztek a munkával. a rendszerhez tartozó 
gazdaságok az idén 3800 hektáron termelnek burgonyát./mti/

vi
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bb 31. emberölés kísérletéért hatévi szabadságvesztés 

vid/ká/pg -ez

_za Szolnok megyei bíróság Ítéletet hirdetett Lukács László 
jászberényi Lakos bűnügyében, a vádlott a múlt év december 
27-én erősen ittas állapotban tért haza lakására, amiért 
felesége felelősségre vonta. Lukács dühőngéni kezdett föld­
höz vagdosta a kezeügyébe került tárgyakat, a hangos­
kodásra felsírt öthónapos gyermekük, s ettől még nagyobb 
haragra gerjedt, először egy szifont vágott a gyermek fe­
lé, majd ruhájánál fogva felemelte és visszavágta a kocsi­
ba. ^a brutális eljárástól a csecsemő súlyos koponyacsont 
törést szenvedett és életét csak a gyors szakszerű orvosi be­
avatkozás mentette meg. a bíróság Lukács Lászlót ember­
ölés kísérletében mondotta ki bűnösnek, ezért hatévi szabad­
ságvesztésre Ítélte és tiz évre eltiltotta a közügyek gyakor­
lásától, egyben kényszerelvonókurára kötelezte, a vád­
lott és védője fellebbezett./mti/
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O'- . Vbfc,34. megkezdték a cukorrépa vetését a kisalföldön 
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% \ bb 32. húszezer hektár friss vetés bárányában 
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a hét derekán a kukorica és a burgonya kivételével minden 
tavaszi növényt vetettek már a mecsek vidékén, sőt a korata­
vasziak vetése már befejezéséhez közeledik, bárányában eddig csak 
nem húszezer hektáron került földbe a borsó, a mák, az 
árpa, a zab, a Lucerna, a cukorrépa és más növények magja, 
a természet ideális körülményeket teremtett a szántó­
földi munkák számára, a három téli hónap alatt mintegy 160 
milliméter csapadék hullott a mecsek vidékén és olyan 
alaposan átáztatta a talajt, hogy ez a tartalék szárazabb 
tavasz esetén is elegendő nedvességhez juttatja a növény.- 
zetet. a mostani meleg, száraz idő pedig lehetővé teszi, 
hogy a tavaszi munkákban résztvevő kétezer traktor napon­
ta teljes vagy nyújtott műszakban dolgozzon a földeken.

4v
1977. március 17. ?1977. március 17. :1Js a tartós jó idő további lendületet adott a mezőgazdasági 

munkáknak a kisalföldön. a tavaszi árpa, a borsó és a mák 
vetése után csütörtökön a cukorrépa vetését is megkezdték, 
elsőnek a soproni járás déli részén, 20 hektár területen került 
földbe a cukorrépa magja, a közeli napokban a szárazabb talajú 

J a q7íno+iíriThon a gyűr környékén, majd

I
#

■j 14mo son i-hát ságon, a szigetközben, yy„. „w, ,,
pedig a rábakőzben is megkezdik a cukorrépa vetését. 8I

, "4
a tájegységen nagy területeken termelnek cukorrépát, 

csupán a petoházi cukorrépatermesztési rendszerben 11 ezer 
hektáron vetik ezt a fontos ipari növényt./mti/■i'

1' Ibb 35. halálos közlekedési balesetek 

pf/pg hgy

sárbogárd belterületén szabó gyula 26 éves gépkocsi- 
vezető, sárbogárdi Lakos tehergépkocsival elütötte a 
kerékpárján haladó kiss pál, 74 éves nyugdíjas sárbo- 
bárdi Lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy 
kórházba szállítás közben meghalt, a vizsgálat eddigi 
adatai,szerint, szabó gyula nem adta meg az elsőbbséget a 
kerékpárosnak, a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább 
folytatja.

az ősszel vetett gabona - a legutóbbi határszemlék meg­
állapításai szerint - lényegesen fejlettebb,mint más években 
ilyenkor, a bőséges csapadék hatására a vetések igen jól 
hasznosították a nagyadagu alap- és fejtrágyát, s a napsütésben 
gazdag, meleg márciusi időjárás valósággal,, huzza,, a növénye­
ket. a kilevelesedett búza helyenként olyan fejlett már, 
hogy a gazdaságok óvakodnak földi géppel rámenni a dús vetések­
re, inkább repülőgépről szórják ki a műtrágyát./mti/

1977. március 17.
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bb 33. fizetik a nyereséget a győri rába-gyárban 
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csütörtökön megkezdték a nyereségrészesedés kifizetését 
a győri rába magyar vagon- és gépgyár győri, buda­
pesti, kapuvári, sárvári és szombathelyi üzemeiben.

a győri rába-gyár dolgozói átlagosan húsz naoi munkabér­
nek megfelelő nyereségrészesedést kapnak, ezen belül az alap­
nyereség 15 nap. a melegüzemekben dolgozóknak erre még hat 
nap jár. emellett a kétéves munkaviszonytól kezdődően 
még további nyereségest fizetnek az eltöltött 
évek után. e—z másfél naptól egészen 9 napig terjedhet, az 
a melegüzemi dolgozó tehát, aki már 25 éve dolgozik a gyár-ban, 
30 napi munkabérnek megfelelő nyereségrészesedést kap.

a gyár az elmúlt évben is eredményesen termelt és gazdálko­
dott. a 12 milliárd és 313 millió forint árbevétel után több 
mint 2 milliárd nyereség képződött. ebből törlesztették a 
fejlesztésre felvett hiteleket, s további beruházásokra is 
jut a nagyösszegü nyereségrészesedés kifizetése mellett./mti/

m :o- 45%nógrád megyében nagylóc belterületén, mender györgy 69 
éves nyugdíjas helyi lakos leesett az általa hajtott lovas 
kocsiról és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy rö:8a 
idő múlva meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
mender györgy figyelmetlenül hajtotta a lovakat.
/folyt, köv./
12.30/pg
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* bb34. megkezdték a cukorrépa vetését a kisalföldön 
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a tartós jó idő további lendületet adott a mezőgazdasági 
munkáknak a kisalfölden, a tavaszi árpa, a borsó és a mák 
vetése után csütörtökön a cukorrépa vetését is megkezdték, 
elsőnek a soproni járás déli részén, 20 hektár területen került 
földbe a cukorrépa magja, a közeli napokban a szárazabb talajú 
mo son i-hát ságon, a szigetközben, a győr környékén, majd 
pedig a rábakőzben is megkezdik a cukorrépa vetését.

a tájegységen nagy területeken termelnek cukorrépát, 
csupán a petőházi cukorrépatermesztési rendszerben 11 ezer 
hektáron vetik ezt a fontos ipari növényt./mti/

bb 32. húszezer hektár friss vetés bárányában 

vid/ká/pg -ez
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tavaszi növényt vetettek már a mecsek vidékén, sőt a korata­
vasziak vetése már befejezéséhez közeledik, bárányában eddig csak­
nem húszezer hektáron került földbe a borsó, a mák, az 
arpa, a zab, a Lucerna, a cukorrépa és más növények magja, 
a termeszét ideális körülményeket teremtett a szántó­
földi munkák számára, a három téli hónap alatt mintegy 160 
milliméter csapadék hullott a mecsek vidékén és olyan 
alaposan átáztatta a talajt, hogy ez a tartalék szárazabb 
tavasz esetén is elegendő nedvességhez juttatja a növény.- 
zetet. a mostani meleg, száraz idő pedig lehetővé teszi, 
hogy a tavaszi munkákban résztvevő kétezer traktor napon­
ta teljes vagy nyújtott műszakban dolgozzon a földeken.
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% az ősszel vetett gabona - a Legutóbbi határszemlék meg­
állapításai szerint - lényegesen fejlettebb,mint más években 
ilyenkor, a bőséges csapadék hatására a vetések igen jól 
hasznosították a nagyadagu alap- és fejtrágyát, s a naosütésben 
gazdag, meleg márciusi időjárás valósággal,, huzza,, a növénye­
ket. a kilevelesedett búza helyenként olyan fejlett már, 
hogy a gazdaságok óvakodnak földi géopel rámenni a dús vetések­
re, inkább repülőgépről szórják ki a műtrágyát./mti/
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sárbogárd belterületén szabó gyula 26 éves gépkocsi- 
vezető, sárbogárdi lakos tehergépkocsival elütötte a 
kerékpárján haladó kiss pál, 74 éves nyugdíjas sárbo- 
bárdi Lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy 
kórházba szállítás közben meghalt, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint, szabó gyula nem adta meg az elsőbbséget a 
kér ékpárosnak.'a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább 
folytatja.
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bb 33. fizetik a nyereséget a győri rába-gyárban 
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■/-tg m0
nógrád megyében nagylóc belterületén, mender györgy 69 

éves nyugdíjas helyi Lakos leesett az általa hajtott lovas 
kocsiról és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy rö:8st 
idő múlva meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint 
mender györgy figyelmetlenül hajtotta a lovakat.
/folyt, köv./
12.30/pg

-ív. 1977. március 17.* SScsütörtökön megkezdték a nyereségrészesedés kifizetését 
a győri rába

0 ü -■magyar vagon- és gépgyár győri, buda­
pesti, kapuvári, sárvári és szombathelyi üzemeiben.

*S:
a győri rába-gyár dolgozói átlagosan húsz naoi munkabér­

nek megfelelő nyereségrészesedést kapnak, ezen belül az alap­
nyereség 15 nap. a melegüzemekben dolgozóknak erre még hat 
nap jár. emellett a kétéves munkaviszonytól kezdődően 
még további nyereség-et fizetnek az eltöltött 
évek után. &—z másfél naptól egészen 9 napig terjedhet, az 
a melegüzemi dolgozó tehát, aki már 25 éve dolgozik a gyár-ban, 
30 napi munkabérnek megfelelő nyereségrészesedést kap.

a gyár az elmúlt évben is eredményesen termelt és gazdálko­
dott. a 12 milliárd és 313 millió forint árbevétel után több 
mint 2 milliárd nyereség képződött. ebből törlesztették a 
fejlesztésre felvett hiteleket, s további beruházásokra is 
jut a nagyösszegü nyereségrészesedés kifizetése mellett./mti/
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% foLyt/pgbb 35. / halálos

gödöllő belterületén kálóczi györgyné, 79 éves nyug­
díjas, gödöllői lakos figyelmetlenül közlekedett és 
neki ment egy tehergépkocsi oldalának, az idős asszony 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, 
a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/
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^ 36. idő járásjelentés 
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a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

pénteken nyugat felől felhősödés

a• *. •

cl
v ■

kelet- és közép-európa felett magasnyomású légköri képzod-
ennek következtében - főként közép-európában

a kontinen­

se
% mény alakult ki . , ,

derült, napos, az évszakhoz kepest meleg az idő . 
sünk nyugati-partvidékére már megérkezett a hűvösebb, nedve­
sebb levegő. emiatt a rnadrid-lyon-hanburg vonaltól nyugatra 
erősen felhős az ég, többfelé esik az eső, a levegő hőmérsék­
leté több fokkal csökkent, az említett hűvösebb, nedvesebb 
levegő vonulási sebessége egyelőre elég kicsi, Így a követ- 
kező 36 órában a kárpát-medence időjárásának alakításában 
döntő szerepet még nem játszik.

7
-7

m

hazánkban szerdán derült, száraz, kellemes tavaszi idő 
volt. észak-keleten reggel néhány helyen köd keletkezett, erni-

ország Legnagyobb részén 
sütött a nap.7 a Legmagasabb nappali hőmérsék-

att azon a vidéken csak 7-10, az 
10-11 órán át
let 12-17 fok között alakult, csütörtök hajnalra szeszélyes 
területi eloszlásban mínusz 2 
mérséklet

*

suuoz-uaoudM plusz 7 fokig csökkent a hő-
. délelőtt ország szerte derült volt az idó, a déli 

szél a dunántulon többfelé megélénkült, a hőmérséklet 11 
órakor 10-14 fok között volt.

:Na

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 10,3 
fok volt, a százéves átlagnál 5,2 fokkal magasabb.

12 órakor budapesten a hőmérséklet,13 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén süllyed.

/folyt. Köv./
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várhsutó időjárás péntek estig!
'út

■»
//
"m-.csütörtökön és péntek délelőtt még derült , száraz idő. 

később nyugat felől lassan megnövekvő felhőzet, a dunántu­
lon néhány helyen már lehet eső, zápor, csütörtökön többfele, 
pénteken országszerte élénk, időnként megerősödő deli szel. 
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 , Plusz 5, 
Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 14, 19 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

%
mi
/k"az időszak végén megnövekvő felhőzet, többfelé eső, 

záporeső, esetleg zivatar, legalacsonyabb hajnali hőmérsék­
let plusz 2 plusz 6 fok között. Legmagasabb nappali ,hőmér­
séklet 14, 18 fok között, jelentős mennyiségű /Legalább 
5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható 
az időszak végén.

7#a1
a duna vízállása budapestnél 436 cm . /mti/ ■-

% %

m< v *17 órátólbb 38. felhasználható:

iünnepi népfront esték tatabányán 

vid ká bh -ez 1977. március 17.

harminc évvel ezelőtt nyilvánították várossá tatabányát, 
a jubileum alkalmából az év minden hónapjában rendeznek 
ünnepséget a város településein, az ünnepségsorozat csutor- 
tökön kezdődött: a bányászváros három körzetében népfront 
estét rendeztek, március 25-ig még tiz lakónegyedben ,szer- 
vezik meg a népfrontrend ezvényt, amelyeken,a varos part-, álla­
mi- és tömegszervezeti vezetői tájékoztatják a Lakosságot a 
harmincéves város további fejlődéséről, a népfront esteken a 
Legjobb amatőr művészeti együttesek ünnepi bemutatót tartanak.
/mti/
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1. ösztöndíjasok 
. hangversenyek
. kossuth könyvkiadó újdonsága 
. visszaélések 
. jubileumi jutalom 
. pályakezdők klubja 
. termelési rendszerek ,
. Szolnok megyei régiségtárak 
. kaputelefon-export 

1 . vad szám Iái ás
11. dokumentum kötetek,
1 . börtön botrányokozásért
1 . szegedi villamos 
1 . gyár szerelés az ndk-ban
1 . Írószerek /1. sz. jav./
1 . muzeumbaráti kör 
1 . flexibilis zsákkonténer
1 . födérnélem-gyár épül
1 . szocialista brigádok ajándéka
2 . utinform-jelent és
21. Ítélet ittas vezetésért
22. ovh-jelentés
23. számítógép bábolnán
24. burgonya-ültetés
25. elhunyt zepp antal
26. a ksh-elnöke Washingtonba utazott
27. baleset
28. angolnafogás . .
29. magyar-ndk gazdasági kapcsolatok/2 sz.jav./
30. burgonyaültetés somogybán
31. Ítélet emberölési kísérletért
32. vetés bárányában
33. nyereség kifizetés
34. cukorrépa vetés
35. közlekedési balesetek
36. idő járásjelentés
37. hirjegyzék
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bb 37. a belföldi szerkesztő ség híreinek jegyzeke 13 
óráig
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8. folyt./-jubkk 4. / az országgyűlés 

klaukó mátyás
:>

/békés m. 9. vk/, a békés megyei tanács 
:Lnöke azért is időszerűnek tartotta a törvény megalkotását 
mert az utóbbi években számottévőén nőtt az állampolgárok k z 
életi érdeklődése, szükebb hazájában például 1973-75 között 
több mint 19.000 közérdekű bejelentés és javaslat hangzott 
el a jelölőgyűléseken, falugyűléseken, és más közéleti fóru­
mokon. ebből'mindössze 2,6 százalék panaszolt fel egyéni sé- 
relmet. a tanácsi szervek a javaslatokat gondosan nyilván- - 
tartják s arra törekszenek, hogy a közérdekű kezdsményezése- 

a Lakosság megelégedésére, eredményesen valósítsák meg. 
a javaslatok többségének elintézésekor természetesen a ta- 
r.ácsi kasszát is ki keltett nyitni: a megyében 1975 végéig 
a javaslatok 70 százalékát sikerült megvalósítani, mintegy 
720 millió forintos ráfordítással.

í.y.-.-tj

a
i:> a..

• ti. m

-

a jogos panaszok érdemi intézésére nagy gondot kell for- 
ditani a bejelentések, panaszok egyre növekvő számában ugyanis 
a Lakosság bizalma fejeződik ki. s ez nagyon fontos a tanácsok 
és a Lakosság kapcsolatainak továbbfejlődésében.

ii
m
fa

a

ezzel a kapcsolatban a tanácsok tevékenysége javításra
Le kelt küzdeni a né-szorul - mondotta, s hozzáfűzte: 

hol még tapasztalható formalizmust, azt a szemléletet, amely 
a közérdekű bejelentések mögött nem Látja meg az embert, arra 
van szükség, hogy az államigazgatási apparátus munkájának szer- 

szévé váljon a bejelentések és panaszok tartalmasabb, 
intézése, nemcsak a választások előtt és azt 

hanem a testületi üléseken rendszeresen kell fágyé­
ért éK élni a Lakosság javaslatainak ,

vés re
színvonalasabb 
k .7/síden,
Lemmel kisérni, elemezni, 
Panaszainak sorsát.

E
törvény elfogadása után fontos feladat a jogszabály szé- 

v 5:' ’2' ü megismertetése, tartalmának, lényegének magyarázata, 
ebben elsőrendű szerep jut a jogpropagandának, amely nem nél- 

• űzheti a jövőben sem a hazafias népfront és más tömeg szer­
vez etek szervező, véleményező munkáját, a tömegkommunikációs 
eszközök rendszeres segítő közreműködését - hangsúlyozta a kép-
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bkk 4. / az országgyűlés 9. folyt./-ju

az országgyűlés/ 10.bkk 4. /a szerkesztőségek figyelmébe! 4

kovács Istvánná :-í
F *.1

— y pesu ín# 1 vk.y , a hazai

fésű sfonó ás szövőgyár kistarcsai gyárának munkásellátásl 
felelőse elmondotta, hogy 197 b-16-ban mintegy 9/00 panasz- 
szal, illetve közérdekű bejelentéssel foglalkoztak pest megye 
tanácsai, huszonkét tanácsülés! és ötvenhárom vb napirend ke­
retében. a bejelentések és javaslatok jelentős része az épí­
tés- és vízüggyel, a közvilágítással, valamint a közlekedés­
sel volt kapcsolatos, gyakran szóváteszik az állampolgárok a 
helyenként suLyos gondot jelentő oktatási-művelődési korúi­
mén yeket.

E ! javítás a mai bkk 4. / az országgyűlés .../ számú
hirre:!

í-'pj:

: n

a 8. folytatás utolsó bekezdésének negyedik-ötödik soré- 
ban a szöveg helyesen: 
szervezetek szervező

a hazafias népfront és a tömeg-
■

xxx

1 m

h '1
' ‘cl

darvas! István Ia képviselő arról is szólt, hogy szűkebb pátriájában, 
a dödölléi járásban az elmúlt hetekben megtartott falugyűlé­
seken elhangzott bejelentések, panaszok, javaslatok mintegy 
90 százaléka szintén közérdekű volt. sokan javasolták a köz- 
iláqltási hálózat bővítését és nem kerültek meg Le a kozsé- 
ekben napirendről az ut- és járdagondok sem. sok helyen kér­

ték uj iskolák, óvodák, művelődési intézmények építését, a 
meglévők bővítését, örvendetes, hogy a javaslattevők nagy,ré­
szé agyben segítséget, társadalmi munkát is felajánl, a vá­
lasztókerületben mind általánosabb ez a gyakorlat.

■------- - / budaoest 19. vk./ a magyar n ír Lap fő-
szerkesztője a törvényjavaslat nemzetközi votületeként emlí­
tette, hogy az uj jogszabály egyik garanciája 
jogok biztosításának, a magyar országgyűlés - mondta 
kai, gazdasági, kulturális eszközökkel! konkrétan például tör­
vényhozással és a kormány beszámolóinak meghallgatásával is 
segíti az emberi jogok Legteljesebb, igazi érvényesítését, s 
országunkban, a közéletben igyekszünk elhárítani azokat az aka­
dályokat, amelyek az emberi jogok gyakorlásának útjába"kerülhet- 
n én e k.

V.
Lesz az emberi

colit i-m V
•-« mt*timf-K
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a gödöllői járásban a negyedik Ötéves terv Időszakában a 
Lakosság 73 millió forint értékű társadalmi munkát végzett, 
ilymódon készült el például pécsien egy útszakasz, nagytarcsán 
több kilométer járda, és nagyrészt az isaszegí u] óvoua is.

a gödöllői járásban és általáoan a főváros környékén, 
thető módon különösképpen fontos feladat a kommunális fej- 

Lesztés. sokan ugyanis budapesten dolgoznak és Így nap mint 
nap érzékelik a munkahely és a lakóhely, kommunális ellátót l— 
ságbeli különbségét, a jövőben még több erőfeszítést kell 
t e hát t enn i , hogy a v árus 6 s a falu kopott, u' eg nn 0 g L © v o L 
séq az alapellátásban is tovább mérséklődjön.

folyt. köv.

az uj törvényre - a képviselő véleménye szerint - nagy 
szükség van az ügyintézés javítása, színvonalának 
érdekében, s azért is,mert egy sereg ügy - például alaptalan 
bejelentés vagy vélt sérelem - a valóságban nem is ügy, csak 
a panaszt tevőnek az. a törvény természetesen nem fog mindent 
egy csapásra megoldani, ügyeket intézni annyit jelent, mint : 
utánanézni a bejelentésnek, megvizsgálni, ítéletet formálni 
és eljárni, intézkedni, ha lehet, ha pedig nem lehet: minden­
képpen válaszolni kell - de nem az erő, a hatalom, az erősebb 
fél helyzetéből és hangerejével, hanem közérthető - tehát nem hi- 
vatalos frázisokkal elcsúfított, nyakatekert - nvélvén, udvari­
asan és a Lényegről szólva, nem pedig mellébeszélve, mint sok­
szor megtörténik, mindenütt fel kell Lépni a szubjektivizmus 
es a hatalommal való visszaélés ellen - a tárgyilagos, a 
közügyet, a nép, az egyes állampolgárok érdekeit egyaránt szem 
előtt tartó ügyintézésért, bízvást remélhető? az uj törvény to­
vább serkent arra, hogy az ügyintézésben megfontoltság, mér­
téktartás, igazságkereső szenvedély és felelőségtudat hassa 
at minden állami intézményünk, hatóságunk, testületünk, minden 
felelősséggel felruházott ember munkáját.
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szávó béla

X'
XIP dr. németh pál il

——————————————— /bo r sod rn. 20. vk. / , a sa to ral j au j—
helyi járási pártbizottság első titkára a lakosság reg-növekedett 
közéleti érdeklődésének és felelősségének bizonyítására a helyi 
tanácsválasztásokat hozta fel példának, a megelőző jelölőgyUle­
seken mintegy 23.000 közérdekű bejelentést, javaslatot jegyez­
tek fel. a múlt évben megtartott falugyűléseken pedig 1715 köz­
érdekű kezdeményezés hangzott el. az sem közömbös - mondotta­
ké gy az állampolgárok nemcsak véleményt nyilvánítanak.hanem 
a javaslatok megvalósítása érdekében környezetük fejlődéséért 
önzetlen munkát is felajánlanak, borsod megyében az utóbbi két 
esztendőben 430 ezer forint értékű társadalmi munkával járul­
tak hozzá a közösségi célok eléréséhez.

----- -—------------- / bpest 47 vk./, a x iv. kerületi tanács el-
nöke elmondta: eddig'elég gyakori volt, hogy egy-egy közérdekű 
bejelentő egyszerre több helyre is elküldte beadványát, vé­
gül mind eljutott az illetékes szervezethez, de, annak az ügy 
elintézéséről nemcsak a bejelentőt, hanem miníald/zckat az intéz­
ményeket is tájékoztatnia kellett, ahová a bejelentés megér­
kezett. ez nehezítette a jogos kérések érdemi intézését, s 
•- érthetően - sértette az intézkedő kei is. a Törvény várható­
an kiküszöböli az ilyen gondokat.
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megszűnik az a helytelen gyakorlat is, hogy a munkaü- 
gyekben, a más közigazgatási területen dolgozók ottani panasz- 
ü gyei ben is azok a tanácsok voltak a ,, felelős bírók 
az állampolgár Lakott, a törvénytervezetből következik, hogy 
a vállalatok, intézmények, ipari ás termelőszövetkezetek veze­
tőinek a területükön keletkező ügyek döntő többségében intéz- 
kedési kötelezettségük Lesz. Így Lehetővé válik, hogy minden 
beadványt, panaszt ott intézzenek el, ahol az keletkezett.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy sok esetben a Lassú, 
bürokratikus ügyintézés szüli a panaszokat, nem ritka azonban^ 
hogy az állampolgár indokolatlanul türelmetlen, s hogy az egyá- 
ni érdekek túlzottan előtérbe kerülnek, sok gondot okoznak, 
munkaerőt kötnek Le a megrögzött panaszkodók is - Így kevesebb 
idő jut a reális sérelmek érdemi intézésére.

a közérdekű bejelentések, javaslatok, valamint a pana­
szok benyújtóinak a törvénytervezet teljes védelmet nyújt -mu­
tatott rá. hozzáfűzte,: helyes, hogy a törvény is különbséget 
tesz a rágalmazó, az egyéni érdeket hajszoló,
beadvány-gyártó, illetve a tényleges hiányosságot felvető, azt 
jogosan bíráló panasztevő között, a rágalmazóidat sokszor sú­
lyos erkölcsi kár ári; egy-egy ügy nyilvánosságra hozatala nem­
csak erkölcsi elégtételt adnak számára, hanem társadalmi vissza­
tartó hatása is Lenne.

mg '!■

ahol9:9
igaz - mutatott rá a képviselő voltak olyanok is, 

akik a közérdekű bejelentés ,,jogán,, visszaéltek a Társadalmi 
viszonyok fejlődését, a szocialista törvényesség erősítését, 
a társadalmi tulajdon védelmét és a közélet tisztaságát bizto­
sító Lehetőségekkel, az alaptalan bejelentések pedig sok időt 
raboltak el az érintett szervek dolgozóitól. kiemelte: a tör­
vén yjavaslat most megfelelő garanciát biztosit a rosszhiszemű 
bejelentések visszaszorítására, illetve az alaptalan bejelen- 
tást tevők felelősségre vonására, megfontolásra ajánlotta, 
hogy a törvényjavaslat végrehajtási rendelettervezetében 
Lenne-e célszerű azt is rögzíteni: a vizsgálat eredményéről 
nemcsak a bejelentőt,hanem a vizsgálattal érintett szerv, vagy 
személy környezetét is tájékoztatni kell. ez ugyanis megnyugtat- 
ná az ügyről tudomást szerző kollektívát is.
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az ál lámigazgatásban tevékenykedő munkáját, végső so­

ron a panaszok gyors, érdemi intézését azzal is megkönnyíti az 
uj jogszabály-tervezet, hogy tisztázza, rendezi és egyértelmü- 
vé teszi a panasz- mint jogoKTvoslat - és a panaszkodas fogalma 
közötti különbséost. várhatóak csökkenti majd a fölösleges ad­
minisztrációt a javaslat egyik passzusa, amely egyértelműen 
meghatározza: kik, vagy mely szervek kötelesek intézkedni- . az 
érintett szerv vezetőjének,a felettesnek, illetve a képviseleti 
szervnek megjelölése nyilvánvalóvá teszi, hova kell címezni a 
panaszt.
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bkk.4./ az országgyűlés

dr. juhász tibor

14. folyt/pkoczmann ferencné
/ gyo r iti, 6 vk-/ , pannonhalmi korze— 

ti ápolónő a törvényjavaslat társadalmi vitájának tapasztalatairól 
szólt, győr-sopron megyében a hazafias népfront megyei bizottsága 
és a megyei képviselőcsoport szervezete, a viták sok érdeklődőt 
vonzottak és sokan nyilvánítottak véleményt, egyöntetű volt az

a közérdekű bejelentések, javaslatok, valamint pa-

/

w ——————————————— / bács m. 2u„ vk... ,, a bacs—kiskun
egyel ügyvédi kamara elnöke,az ügyintézők fontos szerepéről 

beszélt. kiemelte , hogy a panaszok orvoslásáért az ügyintézők 
eddig is lelkiismeretes, odaadó munkát végeztek, szükséges azon­
ban , hogy még szervezettebben, gyorsabban, körij item intőbben, ha­
tékonyabban dolgozzanak. ez egyebek közt azt a következményt 
állítja az ügyintézők elé, hogy munkájuk során mindig tudatában 
legyenek: az Írott panasz mögött ember áll. a sérelmen segíteni, 
bajt orvosolni nemcsak alkotmányos, hanem alapvető emberi kote- 

Lesség is. azt kéri az ügyintézőktől nemcsak a törvényjavaslat, 
hanem az egész szocialista társadalom is.

m i
állásfoglalás:
nászok intézésének törvényi szabályozása erősiti a szocialista d 
mokratizmust.a vitákban résztvevők számos javaslatot tettek, or. 
mint a képviselő elmondotta, Örvendetes, hogy azok közül soka: 
viszontláthatnak a törvényjavaslatban, ez azt bizonyltja, hogy : 
társadalmi vita nem volt hiábavaló, az államoougarok javaslatán 
elfogadják.

1
v.
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sok szó esett a vitákon azokról, akik bejelentéseiket, 
javaslataikat és panaszaikat egyidejűleg számos szervhez eljut­
tatják. nagy energiákat köt ez le a különböző Hivatalokban — 
fölöslegesen, a törvényjavaslat intezkedese - hogy tuoniilliK 
ezeket a beadványokat az elintézésre jogosult szervhez át kell 
tenni - biztosíték a párhuzamos vizsgálatok, intézkedések meg- 
szüntetésére.

ff
bár a törvényjavaslat az egyéni érdek- es jogsérelem 

oyors, hatékony orvoslását tartja szem előtt, de az egész társa™ 
dalomnak arra kell törekednie, hogy minél kevesebb állampolgárnak 
Kelljen a panaszkodás jogával élni. mindent el kell követni - ép­
pen a törvény megvalósulása érdekében is-, hogy az élet valameny- 
nyi területén csökkenjenek az alapos panaszok.

széleskörű jogpropagandára van szükség, az állampolgá­
rok alapvető jogi ismereteinek hiánya súlyos károkat okozhat, 
növelheti a megalapozatlan panaszok számát, a jogsegély-szolgá­
lat és a jogpropaganda sokat segíthet abban, hogy az állampol­
gárok tudják: igényeiket hol és milyen formában érvényesíthe­
tik. a jogpropagandának kiemelten kell foglalkozni a hatáskör 
és az eilíetékesség kérdéseivel.

*;

•mh-i:
m
I5 választói véleményét tolmácsolva elismeréssel szólt a 

képviselő a törvényjavaslat panaszokkal foglalkozó részéről, 
helyes rendelkezés, hogy az ismételt panaszokra vonatkozó vizs­
gálati kötelezettség megszűnik . sokan ugyanis szinte hivatás­
szerűen irták a panaszbeadványokat, meg vagyok győződve arról - 
hangoztatta-, hogy a törvény a szocialista demokrácia további 
szélesítésével növeli a becsületes állampolgárok aktivitását, 
visszaszorítja a rágalmazást, és csökkenti az illetékes szer­
veknek az indokolatlan panaszokkal kapcsolatos munkaterhét.
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1b.folyt/p#1
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Simon ernőné,
————————————— / Somogy m• \1 v k. / . a nagyatádi cérnagyár

munkása elmondta : az uj jogi szabályozás bátorítást ad a társada­
lom fejlődését gátló visszásságok felderítésére, ugyanakkor gátat 
kíván vetni a rosszindulatú panaszáradatnak. szükség van erre, 
veL a sok hasznos- és gondos intézkedést követelő - bejelentés 
mellett nem kevés a személyi sérelmekből, rosszindulatból fakadó 
jelzés sem. ezért helyes a törvényjavaslatnak az a passzusa, - 
módot ad a rosszindulatú bejelentők személyének felderítésére.

bkk.4./ az országgyűlés

ezután az elnök bejelentette, hogy felszólalásra több 
képviselő nem jelentkezett, a vitát bezárta, és ismét megadta 
a szót dr. korom mihál.y igázságügyminisztérnék.

r. • i “•

1 V-v.dr. korom rnihályi .n :.
a vitát - amelyben a jogi, igazgatási 

és igazságügyi bizottság képviselője mellett 12 felszólaló ■ 
dott véleményt - a témához illő stílusban tömören úgy minősí­
tett , hogy a a zra nin s ok , , a hozzászólók ugyanis álta-

' ' " # a törvénytervezettel.

a mon- r1:4tény - folytatta a képviselő,- hogy az uj jogi szabály
jól tudjuk viszont azzás az állampolgári öntudatra ,,alapoz

is, hogy ennek fejlesztésében változatlanul vannak meg tennivsl k, 
Így például abban, hogy egyesek még ma is kizárólag az állami, 
vágy társadalmi szervektől várják ügyeik intézését, mig saját 
telezettsegeiket nem teljesítik.

&ti* 4

S#
4

' :■

a vitában - mondta - az egyik Legtöbbször hangsúlyozott 
gondolat az volt, hogy a törvényjavaslat a valós társadalmi ige- 
nyék és követelmények felismerésén alapul, jól illeszkedik jog­
rendszerünkbe, az államélet, a szocialista demokrácia iejleszte- 
sének folyamatába, és végső soron hozzájárul a munkashatalom e- 
rősitéséhez. örömmel nyugtázta — amit egyébként több képviselő 
megemlített-, hogy a jogalkotási tevékenység mindinkább kilép 
a szakemberek köréből, mind jobban társadalmi üggyé válik, s 
hozzátette, hogy ezt á gyakorlatot a továbbiakban erősíteni kell. 
gny_egy uj jogszabályt a képviselők emelnek törvényerőre, de
az előzetes társadalmi viták - a szocialista demokratizmusnak

Ö S Z i'*' 0 V G ■“

a továbbiakban a végrehajtás körültekintő megszervezésé- 
hivta fel a fÍnyeimet, kiemelve, hogy a végrehajtás feltétele- 

it nagy gonddal kell megteremteni, a jogszabályban rögzített cé­
lokat az^állanpolgároknak és a jogalkalmazó szerveknek egyaránt 
jól kell ismerniük ahhoz, hogy a törvény betűi a gyakorlatban 
maradéktalanul érvényre jussanak.

i
re

h

• /->
■ff

mint mondotta, különösen jó segítőtárs lehet a valla- 
Latoknál, üzemeknél működő jogsegélyszolgálat, amely elsősorban 
a hozzájuk forduló munkások ügyeinek intézését hivatott előse- 
giteni. az ügyintézésen kívül sokat tehetnek a kollektívák tag­
lalnak egyéb irányú tájékoztatásában. Így útbaigazíthatják őket 
abban is: milyen ügyek tartoznak a közérdekű bejelentések, ja- 
vaslatok ,,kategóriájába,,, s melyek igényelnek halósági eljá­
rást. a jogaikatiT:azó szervek munkáját nem könnyíti és a párhuza­
mosságokat kiszűri a kötelezettség: a bejelentéseket a közvet­
lenül illetékes szervhez kell továbbítani, a törvényben megha- 
tározott határidők pontos megtartásával, a közösségi érdekek 
érvényesítésével a jog? Lka Lmaző szervek társadalmi meg Ítélésé 
még kedvezőbbé válhat - hangsúlyozta a képviselő.
/folyt köv ./

15/p

film -ti
ezek az uj formái - Lehetővé teszik, hogy véleményük, 
teleik elmondásával ezrek, tízezrek és százezrek váljanak tor- 
vényaLkotokká, ezért e vitákat - az

4

4
___ „ ____ . ____ eddigi jó tapasztalatok a-

lapián-"tovább kell fejleszteni, fokozni kell aktivitásukat, 
szükség van arra is, hogy azok, akik javaslatodat tesznem, jo­
gos ioényeket támasztanak a közösség érdekébenmaguk is ve- 
gyék ki cselekvőén a részüket a teendők megoldásából.

-•N :■ . $'

pa közérdekű bejelentésekről, javaslatokról és panaszok­
ról szóló uj jogszabály nem jelent valamiféle olyan törekvést, 
hoov a bejelentések megtételére, javaslatokra ne állnának nyit- 
va a továbbiakban is a meglévő különböző társadalmi os allami 
fórumok, sőt, ezeket az eddigieknél még jobban ki kell használ­
ni a vélemény-nyilvánításra, az e fórumokon szóban elhangzó doz- 
érdekli bejelentésekkel vagy javaslatokkal az érintett es az ^il­
letékes szervek ugyanúgy, ugyanolyan alapossággal kötelesek fog- 
Lslkozni, mintha Írásban érkeztek volna, senki ne gondolja te­
hát, hogy az uj törvénnyel csak valamiféle levelező kapcső at 
alakul ki az állampolgárok és a társadalmi, állami szervek kozott, 
/folyt köv ./
17.15/p
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bkk.4./ az országgyűlés 17. folyt/p If1 bkk 4. / az országgyűlés

a 2. folytatás utolsó bekezdésének utolsó előtti és utol­
só sorában a szöveg helyesen:

az elmúlt

18. folyt./-ju
elismerő szavakkal szólt a miniszter a sajtó, a rádió, és 

a televízió szerepéről a jogpropagandában,a társadalmi ellenőrzés 
erősítése,az ügyintézés javítása, a demokratizmus további kibonta­
koztatása érdekében. az igaz ügyek védelmében erre továbbra is 
szükség Lesz, de olyan formán, hogy azt is publikálni kell egy- 
egy ügy kapcsán, ha valakinek nincs igaza, felhívta a figyelmet 
arra, hogy az ügyintézők csak akkor végzik igazán felelősséggel 
munkájukat, ha az akták, a papírok mögött az embert nézik.

V

ü: év végéig sokan éltek ezzel a Lehetőséggel.$>' i
-■7

a 4. folytatás első bekezdésének 6-7. sorában a szöveg
helyesen: ? * > * ■-V".

í megemlítette a miniszter, hogy a vitában elhangzott több 
észrevételt és javaslatot - ilyenek egyébként a jogi, igazgatá­
si és igazságügyi bizottság ülésén is voltak - az uj törvény vég­
rehajtási rendelkezéseinek kidolgozásakor veszik figyelembe, vé­
gül dr. korom rnihály kérte az országgyűlést, hogy a beterjesztett 
törvényjavaslatot a hozzá kapcsolódó bizottsági módosító indítvány- 
nyal együtt fogadja el, emelje törvényerőre.

az indiai köztársaság néhai elnökét, a finn köztár-'* ■ saság
:*i

ezekkel a javításokkal a beszéd embargóját 

feloldjuk!

az országgyűlés a népköztársaság elnöki tanácsának beszámé 
ját jóváhagyólag tudomásul vette.

ezután interpelláció következett.

baráth endre /pest m.29.vk./,

m

!#

ihatározathozatal következett . az országgyűlés a közérdekű 
bejelentésekről, javaslatokról és panaszokról szóló törvényjavas­
latot általánosságban és - a jogi, igazgatási és igazságügyi bi- 
zottság jelentésében beterjesztett, előzőleg elfogadott módosí­
tással együtt - részleteiben egyhangúlag elfogadta.

ezután napirend szerint cseterki Lajos , az elnöki ta­
nács titkára beszámolt a magyar népköztársaság elnöki tanácsa 
megválasztása óta végzett munkájáról.

Í4,

* / .
I7: '/i

. a váci járási pártbizott-
<,v.*m m- 7,

sá? első titkára a közlekedés- és postaügyi miniszterhez in­
terpellált. abban kért segítséget, hogy még ebben az oteves 
tervidőszakban megteremtődjenek a tévé első műsorának jobb 
vételi lehetőséaei a börzsöny-hegység északi es nyugati ol- 
dalán fekvő 16 községben, a helybeliek társadalmi munkával is 
hozzájárulnának a feladat megoldásához.

* *••-
• . #

-: cseterki Lajos beszédét mai bkk.3.sz. kiadásunkban közöl­
tük. a beszédhez a következő javításokat adjuk:

a negyedik bekezdés harmadik sorában a szöveg helyesen:

több rendelet megszületését széleskörű társadalmi

ti
8L folyt, köv,//■V

előkészítés...
/folyt köv ./ 
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a 14.
Iez

20. folyt./pbkk.4./ az országgyűlés

a 12. folytatás első bekezdés 1-2 sorában a felszólaló 
dr. németh pál /borsod negye, 20 vk./ funkciója helyesen: a 
borsod megyei termelő szövetkezetek területi szövetségének titkára.

a 13. folytatás első bekezdés negyedik sorában a szöveg be­
ás a megyei képvise lő csoport szervezte viták sok ér-Lyesen:

deklődőt

dr. korom mi hály 
dr. an tál-ff y györgy 
dr. papp Lajos 
gázsity milutinné 
dr. mátay pál 
özv. gáspár Istvánná 
klaukó mátyás 
darvas! István 
kovács Istvánná 
szávó bála 
dr. nérneth pál 
koczmann ferencné 
dr. juhász tiboiL

Simon ernöné 
dr. korom ni hály 
cseterki Lajos 
barát entire 
dr, ábrán ám k á L m ár. 
á ■ z .■

i 7.3. /P —39“
vége

a 15. folytatás utolsó bekezdésének 8. sorában a szöveg
a jogalkalmazó szervek munkáját könnyíti és a pár- 

/tehát a nem szó törlendő/

a 18. folytatás utolsó bekezdésében a név helyesen: 
barát entire

helyesen: 
huzamosságokat kiszűri

XXX

a csütörtöki ülés felszólalói:
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19. folyt./-jubkk 4. / az országgyűlés 

dr. áorahám kálmán

I ________ államtitkár válaszolt. elmondta, hogy a
börzsönynek ez a vidéke tévé-vételi szempontból rendkívül árnyé" 
költ völgykatlanban van. a jövő év végéig újabb adókat helyez­
nek üzembe balassagyarmaton, esztergáimban és peröcsényen, es ezzc: 
lényegesen javulnak a börzsöny említett községeiben is a veteti 
Lehetőségek, igaz, maradnak még települések, amelyeknek vételi 
Lehetőségeit a későbbi időszakban további adók beiktatásával 
javítják.

I:
£'

iw

.4:
az interpellációra adott választ a képviselő, valamint 

az országgyűlés egyhangúlag elfogadta.

ezzel az orszáagyülés tavaszi ülésszaka - amelyen az el- 
nöki tisztet felváltva töltötte be aoró antal és inokai jáncs 
- végétért.

I V

'• :
•V -’

tó a szerkesztőségek figyelmébe!II / számú hírre:javítások a mai bkk. 4. /az országgyűlés.V

• V-<
% a 10. folytatás első bekezdés első-második sorában a válla- 

a hazai fésüsfonó és szövőgyár'dóig lat neve helyesen:
Z'6:i

s#
/folyt köv ./ 
17.50/ju-p
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automatikus szennyvíztisztító rendszer

1977. március 17.

•Vy •39.

vid ká bh -ez

bb

nyolcvan millió forintos beruházással az ország egyik 
lseikor szerű bb, automatikus rendszerrel működő szennyviz- 
tlsztitó komplexuma épül a szolnoki tiszamentl vegyiművek 
ben. a szerves-vegyipari kutató intézet álmai kidolgozóit 
technológia és a mélyépterv kiviteli terve alapján o-pule 
rendszer megakadályozza, hogy a vegyiművek termelő gy&- 
raiban keletkező nagymennyiségű szennyvíz , sav, illetve 
fLuortartalma, vas, arzén, króm, ólom és cinkvegyuletsi 
szennyezzék a környezetet , fertőzzék a tisza élővilágát.

B

. :
1-

m
•Bu

V

I• - *If v v .5,
a kivitelezői munkák a tervezett ütemben haladnak, meg- 

kezdődött a fluoridos átemelő és a sav -semlegesítő próba­
üzeme és egyenlőre ideiglenes technológiával működik a koz- 
oonti szennyvíztisztító ülepítője, a szennyvizeket egyébként 
a porfesték, a szuperfoszfát és a kriolit yzemool ^avve^rues- 

oszlopckon elhelyezett csővezetéken jut Latja,< el a köz­

li

m

m1
SSL,
ponti tisztítóműbe.i*:•J ■

évégéna komplexum teljes üzembehelyezésére 1977 
kerül sor./mti/

F

iIbb 40. szombaton megindul a balatoni személyhajó forgalom

1977. március 17.

i

vld/ká/pg -ezk

sr:!áS:SSi:FS:a!5ES"S*,
sen fogadják a balatonfüredi mólón.

%I h
s . ;

■lm

m§IIÍ
le a személyforgalmat fonyód és badacsony kozovt./mti/
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bb 41. az op/rjjaház igazgatósága közli, 

be/ny hgy

hogy március 18-án, pénteken a carmen előadását juriy szlmonov, 
a moszkvai nagyszínház első karmestere vezényli./mti/

bb.45. Pécs munkáslakosságának helyzetéről tárgyalt a meovel 
varos tanácsa " '1977 március 17

V*
vid/ká/ra hgy

pécs népességének 64,6 százalékát képviselő munkáslakosság 
helyzetét, életkörülményei javítására hozott határozatok vég­
rehajtásának tapasztalatait értékelte csütörtöki ülésén a me­
gyei város tanácsa, az előterjesztést előzőleg több üzem, gyár 
munkáskollektivájával vitatták meg, így a szerteágazó tanácsi 
munkát követ len társadalmi bírálatnak is alávetették.

az előterjesztés szerint uj vonás, hogy pécs Iparszerkeze- 
te, ha mérsékelt ütemben is, de átalakul, az elmúlt tervido- 
szakban ugyanis jelentősebb ipartelepítések történtek, 
pült a mechlabor pécsi híradástechnikai gyára, az egyesült iz- 
zó uj gyáregységének első üteme, a tejporgyár. nagyszabású re­
konstrukciók valósultak meg a zsclnay porcelángyárban, a bor- 
gvárban, a pannonia sörgyárban, a vágóhídon, régi. elavult 
üzemek helyett uj autójavító, nyomda, kenyérgyár működik, 
bővül a város víztermelő kapacitása, javult a tömegközleke­
dés, uj mentesítő utak épüunek. jelentősen bővült az óvodai 
helyek száma, korábban sok bírálat érte a szakmunkásképzés fel­
tételeinek elmaradottságát, ebben a tervidőszakban 16 tanter- 

uj szakmunkásképző iskola épül diákotthonnal, az egyik Leg- 
sulyosabb gonde a lakáshiány, annak ellenére, hogy tizenöt év 
alatt csaknem húszezer család költözött uj otthonba pécsett. 
a negyedik ötéves tervidőszak elejétől napjainkig az igénylők 
száma megkétszereződ ött. a névjegyzéket úgy állítják össze, 
hogy a Lakások Legalább 60 százalékát fizikai és a termelést 
követlenül irányitó dolgozók, ezen belül 30 százalékát fiatal 
házas igénylők kapják.
/folyt.köv./
15.15/ra

1977. március 17.ill
-. , ■1 ■ I a tervezettnél korábban kap jó ivóvizet a bajbajutott bőbb 42. 

község

v id/ká/ny hgy
mm

f:.
rV1977 március 17

döntés született arról, hogy a tervezettnél korábban 
1978 őszére vízvezeték épül a vas megyei bő es bük község Közötc 
a megyei tanács ás az országos vízügyi hivatal segítségével,mint 
már korábban hírül adtuk, a 800 Lelkes répcement! kis falu 
bő ivóvíz nélkül maradt, mivel kútja! növényvédő szerrel fér 
ződtek. ideiglenesen Lajtkocsin szállítják a faluba a napi 
hektoliter ivóvizet a közeli bük községből.

a vízvezetéken kívül törpevizrnü is készül, a munkák kői;.-’ 
gége mintegy 6 millió forint, amelyből a megyei tanács és az 
ovh 4 - 4.5 millió forintot magára vállalt./mti/
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mes
*’Abb 43. megszüntették az árvízvédelmi készültséget a borsodi 

felyókon

vid/kz/pg hgy

megközelítőleg ötven napos védekezés után az észak-magyar- 
orsfágt, vízügyi igazgatóság megszüntette a készültséget a 
bo'j.,dngon és a tlsza dél-borsodi szakaszán is. a csaknem 
két"hónapig tartó árvízvédelmi készültség során átlagosan kétez­
ren védték"a borsodi folyók gátjait, a korábbi években a beti-
rog, a sajó és a tisza mentén végrehajtott töltéserősítés ered­
ményeként a hatalmas mennyiségű viz nyomásának a védmüvek minde­
nütt biztonságosan ellenálltak.

a lassú apadás következményeként a takta— és a bodrog-köz- 
ben valamint a dél-borsodi részeken át szivárgások, s ennek követ- 
keztében belvizek keletkeztek, az észak-magyarországi vízügyi 
igazgatóság több mint félszáz szivattyúállomás üzemeltetésével 
a belvízzel borított területeken két hét alatt több mint 
tízezer hektárral csökkentette, de még igy is mitegy 12 000 
hektár áll belvíz alatt, ebből azonban már csak mintegy 
kétezer hektár az őszi vetés./mti/

1977. március 17.
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IIte m bb 41. az op/r^laház igazgatósága közli, 

be/ny hgy

hogy március 18-án, pénteken a carmen előadását . 
a moszkvai nagyszínház első karmestere vezényli./mti/

bb 44. növekedett a zöld ségtermő terület heves megyében 

vld?ká/pg hgy

a mezőgazdasági termelés fejlesztésének tapasztalatairól 
ss az idei év feladatairól tanácskoztak csütörtökön egér­
ben a heves megyei termelőszövetkezetek, állami oazaasácok, 
kutatóintézetek vezetői.

fekete gyúr endre, a heves megyei tanács elnöke beszámoló 
iában többek között rámutatott: heves megyében, az ország 
egyik legjelentősebb kertvidékén különösen örvendetes, hogy 

a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban az 
országos helyzetnél kedvezőbben alakult a zöldségtermelés, 
az simult évben 5.300 hektárról 5.700 hektárra növekedett 
a zöldségtermő terület, a terület növekedés mellett 
daságok jelentős szervezési és műszaki fejlesztési 
intézkedéseket tettek a zöldséghozamok növelése érdekében, 
a csökkenő kézimunkaerő pótlását szolgálják azok a korszerű 
gépek, amelyeket a zöldborsó, a gyökérzöldség és a hagyma 
betakarításánál alkalmaznak.'jelentős mértékben növeltek 
a fűtött fóliaterületeket is. bár a kedvezőtlen időjárás 
következtében az elmúlt évben kevesebb zöldség termett a 
vártnál, a termelési kedv az idén tovább növekedett. 1977-ben 
az előző évhez képest 10 százalékkal nagyobb területet haszno­
sítanak heves megyében zöldségtermeléssel, ezzel és a hozamok 
növelésével 42 százalékkal nagyobb termés betakarítását ter­
vezik , mint az előző évben.
/mti/

március 1“7197 i i
1977. március 17.urij szlmonov,j

a tervezettnél korábban kap jó ivóvizet a bajbajutott bőbb 42. 
község

vld/ká/ny hgy
í S7

1977 március 17

77:'. döntés született arról, hogy a tervezettnél korábban 
1978 őszére vízvezeték épül a vas megyei bő as bük község közöm: 
a megyei tanács és az országos vízügyi hivatal segítségével.mini 
már korábban hírül adtuk, a 800 Lelkes répcementi kis falu, 
bő ivóvíz nélkül maradt, mivel kutjai növényvédő szerrel fertő­
ződtek. ideiglenesen lajtkocsín szállítják a faluba a napi 
hektoliter ivóvizet a közeli bük községből.

a vízvezetéken kívül törpevizrnli is készül, a munkák költ­
sége mintegy 6 millió forint, amelyből a megyei tanács és az 
ovh 4 - 4.5 millió forintot magára vállalt./mti/
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bb 43. megszüntették az árvízvédelmi készültséget a borsodi 
folyókon

vid/kz/pg hgy

megközelítőleg ötven napos védekezés után az észak-magyar­
országi, vízügyi igazgatóság megszüntette a készültséget a 
bo'.Lángon és a tisza dél-borsodi szakaszán is. a csaknem 
két* hónapig tartó árvízvédelmi készültség során átlagosan kétez­
ren védték"a borsodi folyók gátjait, a korábbi években a boti­
ro g, a sajó és a tisza mentén végrehajtott töltéserősítés ered­
ményeként a hatalmas mennyiségű viz nyomásának a védmüvek minde­
nütt biztonságosan ellenálltak.

a lassú apadás következményeként a takta— és a bodreg-köz- 
ben valamint a dél-borsodi részeken átszivárgások, s ennek követ­
keztében belvizek keletkeztek. az észak-magyarországi vízügyi 
igazgatóság több mint félszáz szivattyúéi lomás üzemeltetésével 
a belvízzel borított területeken két hét alatt több mint 
tízezer hektárral csökkentette, de még igy is mitegy 12 000 
hektár áll belvíz alatt. ebből azonban már csak mintegy 
kétezer hektár az őszi vetés./mti/
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bb.45. pees munkásLako sságának helyzet érő L tároyalt 
város tanácsa

vid/ká/ra hgy

aa megyei
h - "j

1977. március 17.

pécs népességének 64,6 százalékát képviselő munkáslakosság 
helyzetét, életkörülményei javítására hozott határozatok vég­
rehajtásának tapasztalatait értékelte csütörtöki ülésen a me­
gyei város tanácsa, az előterjesztést előzőleg több üzem, gyár 
munkáskollektlvájával vitatták meg, Így a szerteágazó tanácsi 
munkát követlen társadalmi bírálatnak is alávetették.

/

az előterjesztés szerint uj vonás, hogy pécs ipar-s 
te, ha mérsékelt ütemben is, de átalakul, az elmúlt te 
szakban ugyanis jelentősebb ipartelepi lések történtek, 
pült a rne eh labor pécsi híradástechnikai gyára, az egyesült iz­
zó u j gyáregységének első üteme, a tejporgyár. nagyszabású re- 
konstrukciók valósultak meg a zsolnay porcelángyárban, a bor- 
gyárban, a Pannónia sörgyárban, a vágóhídon, régi. elavult 
üzemek helyett u j autójavító, nyomda, kenyérgyár működik, 
bővül a város víztermelő kapacitása, javult a törnegközleke- 
dés, uj mentesítő utak épülnek, jelentősen bővült az óvodai 
helyek száma, korábban sok bírálat érte a szakmunkásképzés fel­
tételeinek elmaradottságát, ebben a tervidőszakban 16 tanter- 

uj szakmunkásképző iskola épül diákotthonnal, az egyik Leg- 
sulyosabb gonde a Lakáshiány, annak ellenére, hogy tizenöt év 
alatt csaknem húszezer család költözött uj otthonba pécsett. 
a negyedik ötéves tervidőszak elejétől napjainkig az igénylők 
száma megkétszereződött, a névjegyzéket úgy állítják össze, 
hogy a Lakások Legalább 60 százalékát fizikai és a termelést 
követlenül irányító dolgozók, ezen belül 30 százalékát fiatal 
házas igénylők kapják.
/folyt.köv./
15.15/ra
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K
-:'i

9 _ uj ovooci hely, ü] auuaLanos iskolák, tanuszoda 
-tanácskozás szaboLcs-szatmár közoktatásUovl beru­
házásairól

hgy

folyt./rabb.45. / Pécs

sok kifogás érte a régi, peremkerületek elmaradottságát, 
itt sürgették legtöbben a javítást, elsősorban a szennyvíz 
és vízhálózat kiépítését.

lö/ká/ra 19/7. március 1

teljesítette 1976. ávl közoktatásügyi beruházásainak tervét 
Szabolcs-szatmár negye s az idén is több u1 Létesítménnyel 
gazdagodik - jelentették be az oktatási minisztérium és a me­
gye vezetőinek csütörtöki, nyíregyházi tanácskozásán.

7< «

a határozatba foglalt feladatok számos gondot orvosolnak, 
vagy enyhítenek, határidővel jelölték meg több mint másfél­
ezer bányász lakás felépítésével kapcsolatos teendőket, a bá­
nyászlakta meszes! városrészben nagyobb ütemben fejlesztik 
az alapfokú ellátást nyújtó bölcsődei, kereskedelmi, szolgál­
tatóipari létesítményeket, 1980-ig 22 munkahelyes szakorvosi 
rendelőintézetet építenek.

pécs lakóinak, köztük a munkásoknak, nemcsak igényeik, 
kívánságaik vannak, de maguk is hozzájárulnak környezetük 
szépítéséhez, gyarapításához, ezt bizonyltja a legutóbbi év 
alatt végzett társadalmi munka , amelynek értéke meghalad­
ta a 30 millió forintot, a tanács ezen az ülésén döntött az

mozgalom kitüntetéseiről, összesen 327 
kollektíva és 283 személy részesült különböző fokozatú el­
ismerésben. először határoztak a
nyozásáról, amelyet három éves folyamatos kiemelkedő munká­
ért 53 kollektíva érdemeit kl./mti/

kft]:

1
1977-ben 915 hellyel bővül a megye óvodai hálózata, s 
j általános iskolai tanterem átadását tervezik, többek

k ol­
ló

uj általános iskolával gazdagodik fehérgyarmat, 
cse és nyírszőlős, nyíregyházán felavatják a megye el­
ső iskolai tanuszodáját, mintegy 60 uj, elsőfokú iskolai tan­
terem kiviteli tervei készültek el; ezeket 1978-ban adnák át 
rendeltetésének, jövőre megkezdik az oktatást a fémipari 
szakközépiskola uj nyíregyházi létesítményében 
a záhonyi vasutforgalrni szakközépiskola uj épületében is.

K
7^

1y
I
I

valamint
egy napot pécsért9 9 9 9

!

:
# a tanácskozás résztvevői örömmel állapították meo a fej­

lesztési tervek időarányos teljesítését, egyúttal felhlv- 
zak a figyelmet a tervidőszakban átadandó Létesítmények mű­
szaki előkészítésének fontosságára./mti/

adcmá-disz-br igádnaplő9 9 9 9

* r
V..

— * —
r bb.46. magyar-lengyel gazdasági megbeszélések 

s/ie/ra hgy

.
bb.48. a köztisztasági hivatal kérése 

s/ra hgy

a főváros területén is egyre több a személygépkocsi, ezek 
elhasználódott gumiköpenyeinek elhelyezése mind nagyobb gon- 
dot okoz a Lakosságnak és egyre főbb gumit hagynak el a köz- 
teruLeteken, rontva a város képéül, a fővárosi köztisztasági 
hivatal kéri a személygépkocsit és motorkerékpárt üzemeltető 
két, hogy az elhasználódott/ leszerelt gumiköpenyeket a kapuk 
belső oldalához, a kukatartályok mellé helyezzék el, ahonnan 
d i j talanu L gon do sk ódnak el szál litásu król ,/rnti/

1977. március 17.
1977. március 17.f fiaF

március 15-17-e között budapesten tartózkodott maciéj 
wi rows ki miniszter, a Lengyel népköztársaság minisztertaná­
csa mellett működő állami tervbizottság első elnökhelyette­
se. drecin Józseffel, az országos tervhivatal elnökhelyette­
sével tárgyalt a két ország közötti gazdasági együttműködés 
időszerű kérdéseiről, valamint az 1980 utáni fejlesztés fő 
irányairól, maciéj wírowskit fogadta huszár István minisz­
terelnökhelyettes, az országos tervhivatal elnöke és szekér 
gyula miniszterelnökhelyettes, és megbeszélést folytatott dr. 
simon pál nehézipari miniszter el./mti/

* 4 k| 9%iÍR:7A

15.35/ra -31-
15.20/ra -30-
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bb.49. szovjet hallgatók az ikr iskoláján 

vid/ká/ra hgy

szovjet hallgatókat fogadott csütörtökön a bábolnai ioar- 
szerü kukoricatermelő közös vállalat nagyigmándi iskolája, 
amelyet azért tartanak fenn, hogy továbbképezzék a több mint 
200 taggazdaság dolgozóit, megismertessék a rendszer techno­
lógiájának újabb és újabb elemeit, technikai eszközeit, ha­
sonló képzésben részesülnek most a szovjet hallgatók is, akik 
az ukrán szszk-ból, Ivov megyéből érkeztek, és az ottani 
megyei tanács mezőgazdasági osztályának, illetve a kolhozok­
nak vezető szakemberei, valamilyen formában mindannyian részt 
vesznek majd a bábolnai rendszer Lvov megyei alkalmazásában.

tavaly ugyanis sikeres kísérleteket folytattak a bábolna- 
i technológiával a panyikovicai pravda és a zabolctcei csapa- 
jev kolhozban, egy-egy hektáron kísérletképpen 23 fajta korai 
hibridet termeltek, a vetőmagot és a növényvédőszert Magyaror­
szágról kapták, és az ikr szakemberei irányították a termelés 
minden fontos mozzanatát, a kísérletek olyan jő eredményt hoz- 
tak, hogy az ikr megbízásából szerződést kötött az intercoope- 
ration kereskedelemfejlesztési rt és a szovjet ex portkleb 
külkereskedelmi vállalat ara, hogy az idén Lvov megyében 
2100 hektáron alkalmazzák a rendszert, ebből ezer hektáron 
korai érésű kukoricát, ezer hektáron siló kukoricát termelnek, 
100 hektárt pedig fajtakísérletre állítanak be. Magyarország­
ról szállítják a vetőmagot és bábolnai szakemberek adaptál­
ják majd a technológiát, irányítják a Legfontosabb munkákat.

egyidejűleg az ikr ás a Ivovrnegyei tanács hosszú távú 
együttműködési megállapodást kötött. tervezik, hogy 1980-ig 
fokozatosan 30.000 hektárra növelik Lvov megyében a bábolnai 
technológiával termelt kukorica vetésterületét./mti/

b.51 . szekszárdi borverseny 

vid/kz/ra hgy
% ■"

1977. március 17. 1977. március 1 /.
x

csütörtökön a városi tanács székhazában megtartották a 
szekszárdi borok versenyét, száztizeneoy nagyüzemi és háztá­
ji borminta közte hetven vörösbor - került zsűri elő. kilenc­
vensét bor kapott érmet, közte 34 arany-, 48 ezüst érmes 
minősítést. Legeredményesebben a szekszárdi állami gazdaság, 
a jóreménység és garay tsz szerepelt, s több aranyérmet nv=r- 
tek a kertbarátok borai is./mti/

%

-t *
.. .

!

W6l
bb.52. elhárították 

tén
a hibát az erzsébet telefonközpont terű le-

$ %| i-I í/me/s/ra hgy 1977. március 17.

újra működnek a gorklj fasor ás a nefelejcs utca kör 
nyéki telefonok, amelyek a március 13-i tartós esőzés 
következtében elnémultak, a posta szakemberei meof^szitett 
munkával, szüntették meg a hibát: csütörtök reggelig kicse­
rélték a beázott kábelrészeket. az erzsébet közöont'terüle­
ten érintett mintegy 1800 telefonelőfizető már használhat- 
ja készülékét./mti/

1ai

:
bb.53. kiválóan teleltek az őszi kalászosok — fokozott gon­

dot az öntözés előkészítésére - országos tanácsko­
zás Szolnokon

vid/kz/ra hgy

a mezőgazdaság időszerű tennivalóiról, a tavaszi mun­
kák helyzetéről tanácskoztak csütörtökön Szolnokon, a megyei 
tanácsok mezőgazdasági osztályvezetői és a szakfelügyeleti 
csoportok irányítói, az értekezleten elmondották, hoay az 
őszi vetések kiválóan teleltek, az üzemek a fejtrágyázást 
időben megkezdték és tervszerűen végezték, felhívták a fi- 
gyelmet a vegyszeres gyomirtás elvégzésének fontosságára 
is. a jó termés érdekében a gabona levéLtrágyázását is 
meg kell szervezni, országosan a belvizek a gabonavetések 
három százalékát pusztították ki. a kipusztult őszi kalászo­
sok helyére mindenekelőtt kukoricát célszerű vetni.

/folyt.KÖv,/

16.00/ra

VC,''//
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1’-;1 - 4 *

7:
1977. március 17.7: (
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" t / - bb.50, kitüntették kőmi vés Sándort 

s/ra hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa komivés sándor nyug­
díjas színművésznek, a magyar népköztársaság kiváló művészé­
nek több mint. félévszázad os szín művészi munkássága elismeré­
seként, 80. születésnapja alkalmából a ,,szocialista magyar- 
országért érdemrend,, kitüntetést adományozta.

a kitüntetést Los on ez i pál, az elnöki tanács elnöke adta 
át, jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki Lajos, az 
elnöki tanács titkára és dr,komidesz mihály, az mszmp köz-
penti bizottsága osztályvezetője./mti/

1 977. március 1 7.E/lvi
1/71
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SI folyt./rabb.53. / kiválóan

a tavaszi munkák egyéb időszerű tennivalói mellett hangsú­
lyozták. az öntözésre való jó felkészülés fontosságai, a bo- 
sáqes téli csapadék még nem garancia a vegetációs idő opti­
mális vízellátására, ki kell használni minden öntözési leheLó­
ságét a hozamok növelésére, a kettős termetesre, szükségszerű, 
hogy az öntözőgépeket - a más erő-és munkagépekkel együtt - 
gondosan és a megfelelő időre javítsák ki. javasoltak, hogy 
a hibridvetőmagokat Lehetőleg az öntözhető területekre vessek, 

nagyobb termés elsősorban nöntözéssel várható, a takar- 
mányfélék: a cukorrépa, a burgonya és másmövényi kultúrák 
mellett az idén 45 ezer hektár zöldségfélét is öntözni 
tízezer hektárral nagyobb területet, mint korábban./m. 1/

bb.56. fiatal képzőművészek tárlata a petőfi irodalmi múzeum­
ban

t/me/s/ra hgy 197/. március 17.

a petőfi irodalmi muzeum és a fiatal képzőművészek stú­
diójának az ady centenárium alkalmából tavaly meghirdetett 
pályázatára több száz szobrot, festményt, grafikát, kisplasz­
tikát alkottak a fiatal művészek. a pályamunkák a mai képző- 
müvészet stílusirányzatait tükrözik, ezek közül több mint száz 
müvet a petőfi irodalmi múzeumban csütörtökön megnyílt kiál- 
11fáson mutatnak be. az
Láthatók többek között ady-portrék, verslLLusztrációk 
ady élményből fakadó más, modern müvek./mti/

•" f

:Wf j
mi
■etl

mert a Iz­
eimül tárlatonu j vizeken járokkel l ? ’? í9 ás s

:
b.'%x,-vÁ-

bb.54. akadémiai székfoglalók kitüntetésb b. 57.

k/sz/s/le/ra hgy

az elnöki tanács dömetör Józsefnek, a ganz mávag ve­
zérigazgató-helyettesének, nyugdíjba vonulása alkalmá- 
ból,'többévtizedes eredményes munkásságáért a munka erdem- 
rend aranyfokozata kitüntetést adományozta./htl/

1977o március 17.k/km/gg/ra hgy

az akut veseelégtelenségekkel kapcsolatos kutatásokról 
tartott székfoglaló előadást bálint péter,, akadémikus csü- 
töntökön az mta orvosi tudományok osztályának Ulesen az 
akadémia nagytermében.

19/7. március 17.

4. íő:.':"'# fi, i ' 4 &

filozófiai és történettudományok osztályának üLé-
ateizmus és a pozitív hams­

eimmel tartotta meg

az mta
sén Lukács józsef akadémikus ,,az 
nizmus foaalma marx gondolatvilágában,,

mta felolvasó termében./mti/

Lításaálbb.58. kováts nagy ina festőművész ki
' v i*j

székfoglalóját azIS 19/7. március 17.vid/hgy/ra hgy

csütörtökön délután Kaposvárott a képcsarnok vállalat 
vaszary jános termében megnyitották kovács nagy 'Gftó-
müvész kiállítását, ez alkalommal 44 alkotását miJtatjaK oe 
mediterrán és hazai tájakat ábrázoló kepexei, csend-leteket,

portrékat.

I

M
bb.55. a mahart 

fp/ra hgy

balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy siófok-bala- 
tonf üned-tihan y és f onyód —badacsony között a személy hajó ja 
ratot március 19—én a kiadott menetrend szerint megindítja.
/mti/

>1 1977. március 1 7.

II
an^°közintézméniekben~"hazai^és~küLföldi magángyüjtemények-
n. önálló kiállításai voltak már a fővárosban es vidéki 
rosok ban is./mti/

;
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a pártpropaganda soron Levő feladatairól március 16-1 
országos tanácskozást tartottak, a fővárosi ás a megyei 
pártbízottságok ideológiai titkárai, agitácios-es propa- 
ganda munkáért felelős vezetői, a nagyobb üzemek párt- 
bizottságainak titkárai, az egyetemek es főiskolák 
bizottságainak titkárai, az országos tudományos és 
tási intézmények vezető unkatársai központi^ íz 
1976. október 26-i ás de 
tennivalókról tárgyaltak.

1-i

m ■ is.
•V.

i én

bb.63. országos agitációs és propaganda tanácskozás

1977. március 17.ra La

• -V.

___- mm
I

. m>

&•v ■

influenza, megbetegedések száma

győri Imre, az rnszrnp kb titkára a gazdaságpolitikai 
propaganda elvi kérdéseiről: lakos sándor, a kb társada­
lomtudományi intézetének igazgatója a szocialista demok- 
rácia egyes kérdéseiről tóth dezső kulturális miniszter- 
heuyettes a szocialista hazafisáyról és a proletár _inter­
nacionalizmusról, grósz károly, a kb osztályvezetője és 
mona gyula, a kb osztályvezetőhelyettese a pártpropagan­
da fejlesztésének fő irányáról, időszerű feladatairól tar- 
tott előadást.

a tanácskozás eszmecserével fejeződött be./mti/

.05/ra -37-

1977. március 17.gg/ra La

bb.61. jelentősen csökkent az

r.

it
7^.

mI
8m
1
la
a

7i*aw*.

- L - 31 mi

> - V #

i e m b a r g 6 : 18 óráig!

bb.59. magyar párt-és kormányküldöttségu utazik a német demok­
ratikus köztársaságba

1977. március 17.ra La
I kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt kozpon- 

xi bizottsága 6Lso titkárának vázát9SojvgL a ozocialis—
ta eqységpárt központi bizottságának és a német demokrati- 
kus köztársaság kormányának meghívására a közeli napó noan 
maovar párt-és kormányküldöttség utazik hivatalos, baraci 
" ' német demokratikus köztársaságba./mii/

>

líz #1
m

&

látogatásra a

bb.60. osztrák oktatási küldöttség Látogatása Magyarországon

1977. március 17.k/me/gg/ra Laa
V.

dr.fred sinowatz osztrák oktatási és müvészelügyi mi- 
niszter vezetésével március 14-17-e között küldöttség tar­
tózkodott hazánkban dr.polinszky károly oktatási miniszter 
meghívására, az osztrák miniszter magyar vendéglátójával 
megbeszéléseket folytatott aktuális oktatáspolitikai, szaK- 
oktatás! kérdésekről, tárgyait pozsgay Imre kulturális 
miniszterrel és beckl Sándorral, az otsh elnökével. meg- 
Látogatta az apáczai csere jános gimnáziumot, a testneve­
lési főiskolát és az eötvös Lóránd tudományegyetemet,ahol 
előadást tartott az osztrák oktatás időszerű kerdesei- 
ről.

M-5 . _: : .. --p

>: Ír-.i .
•fő'-

y.
-.73

I

a küldöttség vezetőjét fogadta aczél gyöngy, a minisz­
tertanács elnökhelyettese is.,az .osztrák vendegek csütörtö­
kön délután elutaztak hazánkból./mti/

: V,j
ob.62. p.fára Janka festőművész tárlata Zalaegerszegen

1977. március 17.vid/ká/ra La
a képcsarnok vállalat zalaegerszegi bemutatótermében csü­

törtökön megnyílt p.fára janka festőművész első önálló kiál-
a művész szülővárosában megrendezett tárlaton 40 fest-Látása, 

menye Látható./mti/

-36-i6.50/ra
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$4mbb 65. amatőr művészeti együttesek köszöntése

bb 64. borbély sándor Látogatása Csepelen 

i rne/gg urn la

-."a--'
pf um la 1977. március 17. t

197. március 17.
U-k

a külföldi és hazai nemzetközi amatőr fesztiválokon Leg­
jobban szerepelt csoportok vezetőit csütörtökön baráti beszél­
getésen köszöntötte dr. boros sándor kulturális miniszterhelyet­
tes. hangsúlyozta, hogy az amatőr művészeti mozgalom nemcsak 
a benne résztvevők művészeti^és közösségi nevelésének kitűnő 
eszköze, hanem hasznos Lehet tősége a népek közötti érintkezés­
nek, a nemzetközi kulturális^cserének is. a magyar amatőr mozgal­
mat képviselő együttesek az elmúlt évben 20 nagy nemzetközi fesz­
tiválon vettek részt, ahol általában kiemelkedően szerepeltek, 
tizenkilenc első vagy nagydijat szereztek. /rnti/

borbély sándor. az mszmp központi bizottságának titkára 
csütörtökön a xxí. kerületbe Látogatott závori Lászlónak, a bu­
dapesti pártbizottság osztályvezetőjének társaságában, a vendc- 
gst a kerületi pártbizottságon véghelyi andor, az msz- p xxi. 
kerületi bizottságának első titkára, csóré károly tanácselnök, 
valamint a kerületi párt- és állami szervek, társadalmi szervszc- 
tek vezetői focajüták. borbély sándor tájékozódott a központi 
bizottság 1976"december 1-i határozatának végrehajtásáról, a 
párttaosáoi könyvek cseréjének tapasztalatairól es a kerület, 
te 1 lesztésérő l. ezt követően el lato gátol ■- a csepeli papírgyáron 
ahol megtekintette a rekonstrukciós fejlesztést és clbeszelge- 
tett a november 7•, valamint a májifps 1. brigád tagjaival.

• V- >
*

>7

s§
7.^
i * I

bb 66. országos gyümölcstermesztési tudományos tanácskozás 
nyíregyházán

vid/um k z la

csütörtökön nyíregyházán folytatódott a kertészeti tudomá­
nyos kutatások tanáés?a által szervezett és az ország hat kü­
lönböző városában Lez'aj Ló országos gyümölcstermesztési tanács­
kozássorozat . az elméleti kutatómunka eredményeinek megismerte­
tése és sikeres gyakorlati alkalmazása céljából rendezett kon­
ferencia nyíregyházi munkanapján az alma termesztése került 
napirendre, mint rámutattak: réztartalmu növényvédőszerek megfe­
lelő időszakban történő használatával továbbá a nitrogén műtrá­
gyázás és a fametszés idejének helyes megválasztásával jelen­
tős változások érhetők el az alma érésének idejében s Lényegesen 
javítható a gyümölcs minősége és tárolhatósága. ezeket a célo­
kat szolgálják a gyümölcs- és dísznövénytermesztési kutató inté­
zet ujfeh értói állomásának kísérleti munkálatai is. olyan hazai 
és külföldi almafajták meghonosításával foglalkoznak, amelyek 
érési idejét befolyásolhatják s ezzel mintegy meghosszabbítják a 
hazai és külföldi piacokon egyaránt az alma szezonját, a 
korábban és a későbben érő almafajták létrehozásával szabályoz­
ható k illetve megkönnyithetők a szedés munkálatai is és elke­
rülhetővé válik az, hogy már túlérett almák kerüljenek a hütő- 
tárolőkba. többéves tapasztalat bizonyltja ugyanis, hogy a 
már túlérett állapotban Lévő későn leszedett alma emberi fogyasz­
tásra szinte alkalmatlan.

/folyt.köv

17.40/um

Xa rideg sándor ifjúsági és művelődési házban gál jános 
mészáros jános körzeti alapszervezetl titkároktól a Lakóterule- 
ti politikai munkáról tájékozódott, a növényolaj ipari vállal 
csepeli üzemében megtekintette a termékek gyártását, s beszél­
getést folytatott az üzem politikai, gazdasági vezetőivel, a 
tyereskova szocialista brigád tagjaival, a baják! 
ferenc szakközépiskolában és ipari szakmunkásképző intezeuoen 
székely andrás igazgató a csepeli szakmunkásképzés helyzetéről, 
az intézmény fejlesztésének terveiről tájékoztatta a központi 
bizottság titkárát.

c S

uSS
i

Cl
1977. március 17.

P,
Pr &

-pf> • ’ *•-*'» 
■■ I
V -

Sí
tet: 'm

4 f é-a Látogatás a magyar posztógyárban folytatódott, itt a^ 
sülő ás a kivarró üzemrészekkel ismertette meg pálmai jenóne, a 
pártbizottság titkára, ás czinege antal vezérigazgató, borbély 

posztógyár kultúrtermében időszerű politikai kér- 
désekről tartott'előadásával fejezte be csepeli Látogatását, 
/mtl/

:^:s: SS
■mr

sándor a

Í

- *•

iraki újságíró küldöttség67.bb
' :

. március 17.“7 “719k um ie La / i

csütörtökön elutazott budapestről az iraki gazdasági ujsác- 
irók küldöttsége, amely az áprilisban bagdadban rendezendő ma- 
gyar gazdasági napok előkészítése alkalmából a magyar kereske- 
déImi kamara meghívására tartózkodott hazánkban, a küldöttsé­
get fogadta dr. Simon pál nehézipari miniszter./rnti/
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bb.71. a hazafias népfront országos tanácsa 

az országos béketanács és 

a magyar szolidaritási bizottság

folyt./umbb 66. /országos

az országos gyümölcstermesztés! tanácskozássorozat március 
23-án Kecskeméten^ 24-én pedig vácott folytatódik, majd a hó- 
nap utolsó napiéiban a bogyósgyümölcsök napirenden lévő termesz- 
tési kérdéselt'vizsgálva fertődön és Zalaegerszegen ér véget, 
/mtl/

:!-v
Áj/ím/m; nyilatkozata

■ bb.69. időjárásjelentés r
19/7. március 1/.

a közel-keleti válság igazságos és békés megoldásá­
nak ellenséaei. akik érdekeltek a Libanoni vérontás foly- 
tatásában, ismét súlyos bűncselekményt követtek el. felbérelt 
cinkosaik kioltották"kamat dzsumblattnak, a Libanoni haladó 
szocialista párt elnökének, a béke vllágtanács eLnökS&^& nem­
zetközi Lenin-békedijjal kitüntetett tagjának és harcostársa- 
inak életét.

Laramm 1977. március 17

a meteorológiai intézet jelenti 1977. március 17-én, csü- 
tőrt okön este:

sokfelé élénk szél.

várható időjárás péntek estig, az ország keleti felében 
derült, száraz, meleg, tavaszias idő Lesz. a dunántulon nyu­
gat felől Lassan megnövekszik a felhőzet, de eső még nem va­
lószínű. napközben megélénkülő, többfelé időnként erős, deli 
szél. várható Legmagasabb nappali hőmérséklet 16-20 fok kö- 
zött./ntl/

r a La ##I
f*•;s’-. ?1S

Xí •: SKi
V

kárnál dzsumblatt a Libanoni haladó erők kiemelkedő egyé­
nisége, az imperialistaellenes népi összefogás rendithetet- 
ler. harcosa, a palesztin arab nép nagy barátja volt, aki a 
legválsáqosabb helyzetben is szilárd hittel és energiával 
küzdött népe és valamennyi arab nép érdekeiért, nyilvánva-. 
Ló, hogy e megdöbbentő politikai gyilkosság mögött a szélső- 
séges imperialista körök es térségbeli szövetségeseik állnak, 
félve a közel-keleti válság tárgyalásos rendezésétől,^ dzsumb­
latt meggyilkolásával, a Libanoni feszültség iel szitasavai 
próbálják megakadályozni a térség békéjének helyreállítását.
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bb.70. kgst közlekedési tárgyalások Kubában 

s/ra La

I
■i

197/. március 17.

a kgst közlekedési állandó bizottsága március 10-16 között 
havannában tartotta 52. ülését, a tagországok küldöttsé- 
gei - többek között - elfogadták a bizottság 1977-78 évi 
munkatervét, meghatározták a tagországok részvételi formáit 
a közlekedési célprogram kidolgozásában, és a tudományos 
műszaki együttműködés irányait a viziközlekedés területén, 
megvitatták továbbá az 1976 évi vasúti, szeméiy-és áru­
szállítási tervek teljesítését.

az ülésen részt vett magyar küldöttség pullai árpád 
köziekedés-és postaügyi miniszter vezetésével csütörtökön 
visszaérkezett budapsstre./mti/

1
::-1 6'^

mi
■■ megdöbbenéssel és felháborodással leéljük ele politi­

kai merényletet, követeljük a gyilkosok szigorú felelősség- . 
vonását! méLv részvétünket és 9gyűttérzésűnkeu fejezzük ki 
áldozatok hozzátartozóinak. megerősítjük szolidari uasun- 

kát a libanoni haladó nemzeti erőkkel, amelyek kárnál dzsumblail 
személyében egyik kimagasló vezetőjüket veszítettek el. uamo- 
gatjuk mindazokat az erőket, amelyek a Libanoni helyzet mie­
lőbbi békés rendezéséért, az imperialista, reakciós tárnádaso - 
eghiusitásáért küzdeneki/mti/
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:V>*bb,68. a belföldi szerkesztősig híreinek jeoyzéke 13.80 órától 
18.00 óráig:

bb.72. a libanoni Idp
meggyilkolásról

főtitkárának nyilatkozata dzsumblatt

1E1 < . -i1977. március 17„ fm/bm/ra Lara La

3 . ünnepi népfrontesték tatabányán
3 . automatikus szennyvíztisztító rendszer
4 . szombaton megindul a balatoni személyhajó forgalom 
41. az operaház igazgatóságának közleménye
4 . jó ivóvizet kap bő község
4 . megszüntették az árvízvédelmi készültséget a borsodi folyókon 
4 . növekedett a zöldségtermő terület heves megyében 
4 , a pécsi városi tanács ülése 
4 . magyar—lengyel gazdasági megbeszélések
4 . tanácskozás Szabolcs megye közoktatásügyi beruházásairól 
4 . a köztisztasági hivatal kérése
4 . szovjet hallgatók az ikr iskoláján
5 . kitüntették kőmives Sándort 
51. szekszárdi borverseny

. elhárították a hibát az erzsábet telefonközpont területen 

. országos mezőgazdasági tanácskozás Szolnokon 

. akadémiai székfoglalók 

. mahart közlemény

. fiatal képzőművészek tárlata a Petőfi irodalmi múzeumban
57. kitüntetés
58. kováts nagy ira kiállítása
59. magyar párt-és kormányküldöttség utazik az ndk-ba
60. oisztrák oktatási küldöttség magyarországon 

. csökkent azjinf luenzások száma
62. p.fára jan1<a kiállítása
63. országos agitációs és propaganda tanácskozás /3.sz.jav.
64. borbély sándor Látogatása Csepelen
65. amatőr művészeti együttesek köszöntése
66. gyümölcstermesztés! tudományos tanácskozás
67. iraki újságíró küldöttség
68. hirjegyzék 
/mti/

budapest, 1977. március 17.
m S:|

nicolas saui, a Libanoni kommunista párt központi bi 
zottságának főtitkára nyilatkozatban Ítélte el kárnál dzsumfa­
lait meggyilkolását, áltatta a libanoni ha adó szocialis­
ta párt mártírhalált alt elnökének érdéi

X;."

Wm V
,,mély megrendüléssel és fájdalommal értesültem bará­

tomnak és elvtársamnak, kárnál dz sum blattnak, a libanoni 
nemzeti mozgalom tekintélyes vezetőjének, az arab népek 
felszabadítás! mozgalma kimagasló alakjának - akit világ­
szerte a béke, a demokrácia és a társadalmi haladás^harco­
saként ismertek és tiszteltek - meggyilkolásáról - álla­
pította meg nyilatkozatában saui.

íft7
ro i

- kárnál dzsumblatt egész életében, különösen pedig a 
fájdalmas események idején, amelyek megrendítették Liba-

, szakadatlanul az egység megszilárdításáért, az ország
a szeparatista üzelmek és a hala-

\ "'-,5''..4- mnont,
integritásáért harcolt
dásellenes tervek meghiúsításáért küzdött, ezért volt 
céltáblája a libanoni és az arab reakciósoknak 
veik megvalósításának fő akadályát Látták abban a fárad­
hatatlan harcban, amelyet dzsumblatt az imperializmus és a 
cionizmus összeesküvéseinek, a reakció üzelmeinek meghiúsításá­
ért, a hazafias és a haladó erők összefogásának és akcióegy­
ségének megszilárdításáért folytatott.

HE" »
akik ter-í

^ . •3’■% L-4v:-:-!ií
3

"4 61
-V;»v

- e gyáva gyilkosság beilleszkedik a Libanon feldarabo­
lásának tartóssá tételére és a Palesztinái ellenállás térti­
nek én yszer it ésére irányuló kísérletek keretében.

- kamat dzsumblatt elvesztése mélységesen megrendíti a Li­
banoni népet, az arab népek felszabadítás! mozgalmát, a világ 
összes demokratikus erőit.

hte*

1

- ám népünk tudja, hogyan kell reagálnia, a db poli­
tikai tanács elnökének halála korántsem kényszer it heti térd­
re népünket, amely egységbe kovácsolja erőit, hogy egységben 
folytassa és megnyerje a harcot.

-42-18.40/ram
a

íp
V:

.%
- mélységes fájdalommal nyilvánítom ki Legőszintébb 

részvétemet dzsumblatt családjának, pártjának és népünknek,^, 
- hangzik befejezésül a libanoni kommunista párt kb főtitká­
rának nyilatkozata./mti-

'

p!

haladó nemzeti mozgalom 
központi

-43-19.25/ra
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#% folyt./rabb.73. rnirek palecek és rnihael janik

da/s/ra la

cseh 
este a 
jában .
repeltek./mti/

bb.75. / a belföldi- 3.
szolidaritási bizottság1977. március 17. 71. a hnf ot, az obt és a magyar

72. fíibanonfkp főtitkárának nyilatkozata

73. cseh művészek könnyűzenei dalestje
74. két gyenge földrengés
75. hirjegyzék 
/mti/

ni >.

műsorukon a többi között saját szerzeményeik is sze-

• t.>*
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1
bb.74. két gyenge földrengés

1977. március 17. -vége-La/s/ra La

ÉíI"IíII118íIe|í|.-
tek. a földrengés epicentruma gyönk-tarnasi xersegeben lehet, 
erőssége 4-5 fok a mercalli-cancani-sieberg skálán.

belföldi szerkesztőségében
készült az mti:*w: t

:
burján Sándor

'■'Yi-iH?*. a szerkesztő ség vezetője :
*V;

halasi györgyügyeletes szerkesztő:ii'. aillllBSlBi
rengésvizsgáló, /mti/

kon ez antal, 
Lakatos erzsébetszerkesztő:

f
1

5;/mti/

21.00/ra -45-
szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától1 Lb.75. a belföldi 

zárásig MM■ *■ 1977. március 17.ra La

69. időjárásjelentés
70. kgst közlekedési tárgyalások kubaban

/folyt.köv./

20.55/ra
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